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ZALAVARMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Veszedelem.
Fel kell lázadnia minden csepp vérnek, 

amely magyar szívekben árad, amikor arról 
a gálád piszkolódásról hall, amelyet a 
magyar állam parlamentjében mert elkövetni 
egy oláh képviselő'. Igaz, hogy gyáva módon, 
alattomosan csúfolta meg a nemzetet; nem 
mert szemtől szembe hangosan beszélni, 
csak suttogott, hogy rögtön meg ne liuchel- 
jék, hanem azután belecsempészte a képvi- 
viselőház naplójába egy román poéta versét, 
amelyben tüzet, vért és piszkot szór a 
magyarságra, ennek az országnak a népére, 
amely ezt az államot megalapította és mai 
napig fentartotta.

Nem csak a képviselőház, hanem az egész 
nemzet ügye ez, amelyről beszélni kell, 
amelyből okulnia kell mindenkinek ebben 
a hazában. Zúduljon fel és válaszoljon az 
osztatlan közvélemény. Követelje a leg­
szigorúbb megtorlást; követelje egyszermind 
a legradikálisabb nemzetiségi politikát.

Nálunk nagy volt mindig a hajlandóság 
arra, hogy a nemzet ellen elkövetett me­
rényleteket egyszerűen egyesek személyes 
ügyének tekintsék s kizárólag a büntető 
törvény szempontjából bírálják el. A tör­
vényszék előtt azután lejátszódott az érde­
kes per, amely alatt a hires nemzetiségi 
agitátorok gyáva mentegetőzéshez folyamod­
tak ; a bíróság ráhúzta a ’paragrafust az 
izgatókra, akik egy-két hónapi államfogház 
árán újból kezdhették alattomos munkáju­
kat a magyar nemzet meggyalázásara.

A román nemzetiségi merényletek hosszú 
sorozata után is folyt szépen tovább min­
den a régi módon. A szabadelvüség nevé­
ben tűrtük tovább, hogy a román népet 
ellenünk uszítsák; hogy a tótok piszkosá­
nak bennünket; a szászok a Schul verein 
hi veivé szegődjenek; a szerbek legyalázzák 
a magyar kultúrát; a horvátok átkiabálja­
nak, sőt át is tolakodjanak a Dráván, a 
magyar nemzet souverenitásának területére.

Ez a gyáva nemtörődömség azután meg­
hozta a maga gyümölcseit. A nemzetisé­
gek telekiabálták hazug vádjaikkal az egész

világot; elárasztották Európát panaszos és 
szitkozódó írásaikkal. Elnyomatásról, zsar­
nokságról panaszkodtak csak azért, mert 
nem hasították ki nekik Magyarország egy- 
egy részét, ahonnét a magyarokat ki lehet 
kergetni; azért, hogy a magyar nyelvet 
kénytelenek megtűrni a hivatalokban és az 
iskolákban; azétt, hogy ezt az országot 
Magyarországnak hívják s a magyar kultúra 
érvényesülést követel magának a nemzeti­
ségek lakta részeken is.

Mindenki emlékezhetik arra, hogy a 
világsajtó mekkora szimpátiával tárgyalta 
a magyarországi nemzetiségek helyzetét. A 
memorandum gyártó románok, a szászok 
és a tótok megtalálták az utat a nagy 
világlapok szerkesztőségeibe, mi pedig meg­
elégedtünk azzal, hogy a saját lapjainkban 
itthon cáfolgattuk s ha elcsíphettük, be- 
csukattuk a piszkolódókat. A románok 
külföldi akciója s a szászok propangadája 
nyomán nyíltan és hangosan hirdették 
Európa szerte, hogy a magyarság ma is 
csak ázsiai horda, amely a nyugoti civili­
zációra képtelen; országát önmaga fen tar­
tani nem tudná s annak megmaradását a 
nemzetiségeknek és felszívódott idegen ele­
meknek köszönheti; amely vad sovinizmu­
sában neki rohan minden kultúrának, amely 
ellenkezik önző céljaival és műveletlen 
erkölcseivel, ázsiai szokásaival.

A magyar nemzet, a magyar állam ezt 
is tűrte békén. Államférfiaink az agitáto­
rokat nem azonosították a nemzetiségekkel. 
Úgy gondolkoztak — ősi szokás szerint — 
hogy ebugatás nem hallatszik menyországba. 
A külföldi sajtó kirohanásait szintén nem 
vették a szívükre. Nem hitték, hogy azok 
megtéveszthették az európai közvéleményt. 
És dédelgették a nemzetiségeket tovább. 
A nemzetiségi iskolák kapták bőven az 
államsegélyt s ontották magukból a tanuló­
kat, akik a magyarság elleni fanatikus 
gyűlölettel léptek ki az életbe. Tűrték, 
hogy a magyarországi románok és szerbek 
bukaresti és belgrádi, a szászok német- 
országi vagy ausztriai kuituregyesületeknek

adózzanak; a városokban nemzetiségi propa" 
gandát csináljanak ; pénzintézeteikben poli­
tikai célokat szolgáljanak és a nemzetisé­
gek közé ékelt magyarságot minden eszköz­
zel pusztítsák, a nemzetiségi vidékek hatá­
rait folytonosan előbbre tolják.

Nincs az az alattomos aknamunka, az 
az árulás, amelyet meg ne kíséreltek volna 
a véresszáju izgatok, hogy a népet felbő­
szítsék. Nincs az a piszok, amelyet ránk 
nem hajigáltak s ha mindaz igaz volna, 
amit beleordítottak a levegőbe, nemcsak 
vad horda volna ez a nemzet, hanem 
hóhérok serege.

Államférfiaink azt remélték, hogy barát­
sággal, szeretettel, elnézéssel fogják meg­
győzni a nemzetiségeket arról, hogy ez a 
haza mindnyájunkat keblére ölel s az egyet­
értés mindnyájunkat boldoggá tesz. Azt 
hitték, hogy a szabadelvű politika kiegyen­
líti, áthidalja az ellentéteket s kölcsönös 
megértésre vezet. A megalkuvás rendszeré­
nek pedig az lett a következménye, hogy 
a nemzetiségi aspirációk szemtelen arrogan­
ciával lépnek az ország elé s egy népkép­
viselő, akit a románok küldtek a parlamentbe, 
az ország színe előtt szemébe mer köpni 
az egész nemzetnek. Ma pedig már egész 
Európa bámulattal veszi tudomásul, hogy 
van egy ország, ahol az államfenntartó 
elemet egy állampolgár legyalázza; hogy 
Magyarországon egy képviselő beleiratja az 
országgyűlés naplójába annak a gyűlölet­
nek pornografikus rigmusokba szedett kife­
jezését, amellyel a románok viseltetnek a 
magyarok ellen.

És méltán kérdezheti az angol, a német, 
a francia, az olasz és a világ minden nem­
zete, amely saját államában souverén jogo­
kat gyakorol, hogy igazán magyar e hát 
az az ország, ahol így merik gyalázni 
a magyarságot; van-e tényleg annak a 
népnek államfentartó ereje, amely ezt a 
garázdálkodást eltűri és nem forrasztja a 
torkára a bűnös szót annak, aki a nemze­
tet s az államhatalmat semmibe véve, vér­
szomjas poloskának mondja az államfentartó

csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbistosabb óvószer.
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Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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elemet, amely tíz átkos század óta élos- 
ködik e hazán és ki nem korbácsolja még 
az országból is azt az embert, aki ilyene­
ket olvas fel az ország törvényhozói előtt 
és irat bele a magyar országgyűlés jegyző­

könyvébe.
Az már csak a legkevesebb, hogy nyel­

vünk tudását minden állampolgártól meg­
követeljük. De nekik ez is sok. ók külön 
román vojvodinát akarnak. Nekik szabada­
lom kell arra, hogy gyalázkodhassanak.

Hosszú idők keserű tapasztalatai tanítot­
tak meg bennünket arra, hogy keztyüs 
kézzel a nemzetiségi kérdést nem lehet 
megoldani. Ellenséggel szemben nincs sza- 
badelvüség. Aki gyilokkal közeledik felem, 
annak nem prédikálok humanizmusról, 
barátságról, nem nyújtok feléje békejobbot, 
hanem használom én is a fegyveremet és 
ártalmatlanná teszem. Az most már bizo­
nyos, hogy a nemzetiségi kérdésben radikális 
politikára, az állam hatalmának és erejé­
nek egész súlyára van szükség, hogy végre 
magyar legyen ez az ország s minden gyű­
lölködő izgató ne köszörülhesse a nyelvét 
a magyarságon.

Csináljon nemzetiségi politikát maga a 
társadalom. Irgalmatlanul kell elbánni 
mindenkivel, aki gyalázza intézményeinket, 
magyarságunkat és kultúránkat. Végtelen 
szeretettel és hálával öleljük keblünkre 
azokat, akik szeretettel közelednek hozzánk, 
megértik és méltányolják nemzeti aspirá­
cióinkat. Ennek a török—tatár—német 
által pusztított kis nemzetnek századok óta 
egyik legértékesebb eleme volt a beolvadó 
idegen s a nemzetiségek hazafias része. De 
aki szembe helyezkedik ezredéves tradíció­
inkkal, aki kicsinyei, lenéz, piszkol ben­
nünket, annak itt ne legyen helye; annak 
ne adjon a magyar társadalom se helyet, 
se kenyeret, de még jó szót se.

Mert uj szellemnek kell születni, ha a 
nemzetiségi veszedelmet le akarjuk gyűrni. 
Erős és mindent elsöprő radikális nemzeti 
szellem adhat csakuj irányt a belső politiká­
nak, amely ezideig gyenge volt a nemzeti­
ségekkel szemben. Békót vert a kezünkre 
Bécs, amelynek szüksége volt a nemzeti­
ségek gyűlöletére, hogy ezzel lekösse a 
magyarság erejét. Bécsi zsoldban álló nem­
zetiségi agitátorok, rablógyilkosok vérfür­
dőket rendeztek már Magyarországon s a 
nemzet fölháborodása mégsem sújthatott 
le, mert az ördög mindig megvédelmezte 
a fiait. Axentye, Hurbán, Jellasics, Janku 
feltámadnak, ha le nem rázzuk kezeinkről 
a békót s még lehet részünk abban, hogy 
a zalatnai gyilkosok példáján induló tribü­

nök utódainak nyugdíjat fizet a magyar 
állam pénztára. Aminthogy volt idő, ami­
kor Janku Ábrahám nyugdíjat élvezett a 
magyar nép adójából s a csonka honvédek 
koldulva járták az országutakat.

A radikális nemzeti szellemnek pedig 
a magyar vidékeken, a színmagyar része­
ken kell megszületnie s innét kell elindulnia 
hódító útjára. Nem elég az, hogy a nem­
zetiségek közé ékelt magyarok intenzívebb 
nemzeti életet élnek s mi, akik közelről 
nem ismerjük a nemzetiségi veszedelmet, 
tétlenül nézzük azt a megaláztatást, amely­
nek véreink ki vannak téve s hangtalan 
dühvei hallgatjuk a nemzetiségek egetverő 
diadalordítását.

Bele kell vinni társadalmi és közéletünkbe 
a legradikálisabb felfogást. Aki nincs ve­
lünk, az ellenünk. A nemzetiségi kérdést 
hatalmi kérdéssé kell tenni. Vagy bírunk 
velük, vagy nem. Ha nem leszünk képesek 
bebizonyítani, hogy Magyarország a ma­
gyaroké, akkor pusztuljunk el a föld színé­
ről s ne kérkedjünk azzal, hogy államot 
alapítottunk, azt véres harcokban fentar- 
tottuk, a házi ellenség pedig kirángatja 
alólunk a gyékényt.

Ez a kézdes nem országos politika, ha­
nem minden magyar ügye. Foglalkozzék 
vele a nemzet minden paránya, aki nem 
akarja, hogy előtörjön a havasokból s a 
Kárpátok völgyeiből a véres veszedelem.

Zalavármegye ellenállása.
Múlt számunkban említettük már, hogy dr 

Horváth József országgyűlési képviselő . egy 
terjedelmes munkában megírta az 1905/6 évi 
vármegyei ellenállás történetét.

Könyvének előszavában azt mondja, hogy a 
vármegyei ellenállás monográfiáját adja s hűsé­
ges történetet akar Írni.

Tehát Magyarország egy izgalmakban gazdag, 
érdekes korszakának, egy közjogi harcnak, száza­
dos alkotmányos küzdelmünk egyik mozzanatának 
történetét akarta híven és igazán megörökíteni. 
Dr Horváth József könyve ezek szerint történelmi 
forrásmunka akar lenni s valószínű azzá is vált 
volna valaha, hogyha egyes vármegyék azonnal 
a könyv megjelenése után rá nem mutatnának 
azokra a lényeges tévedésekre, hamis konzek­
venciákra és a történetírói hűséggel és tárgyila­
gossággal ellenkező állításokra, amelyek a munká­
ban előfordulnak.

Eddig — igaz — csak Hontvármegye részé­
ről emeltek szót dr Horváth József könyve ellen, 
de már következik sorban a másodiknak Zala­
vármegye is. Abból pedig, hogy a két vármegye 
állásfoglalását és magatartását a szerző hamis 
színben tüntette fel, sőt a tényeket sem adta 
híven vissza, jogosan feltehető, hogy még több 
tiltakozás és helyreigazítás is fog következni.

Szerző az előszóban hangsúlyozza, hogy élő 
emberekről történetet írni nagyon nehéz vállal­
kozás. Hát ez igaz. De ezt a vállalkozást meg­
könnyíti, ha az iró csak a történeti hűség szem­
pontjából szigorúan megvizsgált tényeket írja 
meg; egyéni véleményét és impressióit legyűri; 
nem maga beszél, hanem a tényeket engedi 
beszélni; nem igyekszik a saját személyét elő- l

térbe állítani, a véleményét és meggyőződését 
munkájába belevinni, hanem rábízza a tényekre, 
hogy azok győzzenek meg s rábízza az olvasóra, 
hogy alkossa meg a véleményét a tényekből. A 
krónika Írónak, az elfogulatlan monografistának 
ez a kötelessége.

Dr Horváth József saját írása szerint — 
kizárólag arra törekedett, hogy tényekről számol­
jon be, tehát teljesen tárgyilagos maradjon. Ez 
pedig nem csak hogy nem sikerült neki, hanem 
egyes esetekben egyéni impressiókat von bele az 
eseményekbe, véleményt nyilvánít és konzekvenciá­
kat von le. Könyve tehát nem tárgyilagos 
monográfia.

De a tényeket sem vizsgálta a történetir^tól 
megkövetelhető gondos kritikával. Adatai felülete­
sek s — amint %taián sikerül kimutatnunk — 
megcsiilanik ití-ott az elfogultság.

Fájdalom, épen Zalavármeg/e ellenállásának 
történetében fedezhettük fel mindezeket. Lehet, 
hogy a többi vármegye ellenállásának története 
híven van visszaadva, de nem jogos-e az általáno- 
sitás és az általánosító kritika akkor, amikor a 
szerző a mi vármegyénket teljesen hamis világí­
tásba állítja. Más vármegyék ellenállásának 
történetét a szerző egyszerűen leírja. Felsorolja 
az eseményeket. Ezzel megelégszik, amint a 
krónkásnak meg is kellett elégednie. Nálunk már 
magyaráz és levonja a megszégyenítő és valótlan 
következtetést: hogy a vármegyei ellenállás 
leszerelt, a tiszti kar behódolt a királyi biztosnak.

Ezt már szó nélkül zsebre vágni nem lehet s 
amint tudjuk nem is fogják cáfolat nélkül 

I hagyni.
! Zalavármegye nem hagyhatja magán száradni 

azt a vádat, hogy a királyi biztos és pribékjei elől 
meghátrált; hogy a behódolt tisztikart bizalmá­
ban továbbra is megtartotta; a tisztikar pedig 
nem ismerheti el, hogy az ellenállást leszerelte 
s szolgálatait a királyi biztosnak felajánlotta. Ez 
egyszerűen nem igaz. Ha igaz volna, már régen 
kívül kellene lennie a behódolóknak a vármegye- 
házán.

Egyelőre többet nem szólunk a tárgyhoz, mert 
úgy tudjuk, hogy a központi tisztikar, amelyet 
kínosan érintettek a képviselő ur odavetett vádjai 
és megjegyzései, a cáfolattal nem fog sokáig késni. 
Ennek elébe vágni nem akarunk. Amint mi a 
tényeket ismerjük, biztosra vesszük, hogy sikerül 
bebizonyítani dr Horváth Jézsef állításainak 
valótlanságát s talán azt is, hogy neki a zaia- 
vármegyei ellenállás tendenciózus megírására 
valami speciális oka is lehetett.

A könyvnek ránk vonatkozó része elmondja 
az ellenállás történetét, felsorolja a vármegye 
által hozott határozatokat, a kormánybiztos és 
királyi biztos kinevezését és szereplését. Ezeket 
a mozzanatokat a közönség ismeri. Az érdekes 
részlet, amely azután már nem fedi teljesen a 
valóságot, a következőkép szól:

A tisztikar a királyi biztos kinevezése folytán 
már előzőleg benyújtotta lemondását és az április 
6-i közgyűlésnek kellett volna határozni a lemon­
dás elfogadása felett. A királyi biztos fellépésének 
hatása alatt azonban a törvényhatósági bizottsági 
tagok között mozgalom indult meg a tisztikar 
megmentésére, amic úgy véltek elérhetőnek, hogy 
a közgyűlés ne fogadja el a lemondást és kapcsolja 
ki őket a további ellenállásból. E mozgalom 
ellen különösen gróf Batthyány Pál, gróf Batthyány 
József, Eitner Zsigmond, Bosnyák Géza, Nagy 
László (Andráshida), Dervarics Ákos (Kiíimán), 
dr Thassy Gábor, Thassy Imre, (Felsőrajk), 
Koller István, Háry Dezső (Hóttó), Eitner Sándor 
(Salomvár) és Szentmihályi Dezső (Andorháza) 
bizottsági tagok agitáltak leghevesebben, mint­
hogy azonban a leszerelésnek a tisztikaroan is 
számos hive volt, gróf Batthyány József felkérte 
a »Vármegyei Tisztviselők Országos Egyesületé­
nek« titkárját: dr Horváth József volt ország- 
gyűlési képviselőt, hogy a leszerelés megakadá­
lyozása oéljából vele együtt Zalaegerszegre utazzék
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e's a tisztikarnál a további ellenállás fenntartása 
niellett propagandát csináljon.

Április hó 4-ikénképpen mikor a kibontakozási 
jjjrek kerültek forgalomba, dr Horváth József 
Batthyány gróffal le is utazott Zalaegerszegre 
t‘S kísérletet tett a leszerelés megakadályozására. 
K kísérlet azonban meddőnek bizonyult, mert 
akkor a bizottsági tagok nagy része és a tiszti­
kar vezetői is annyira el voltak csüggedve, hogy 
a királyi biztossal szembeszállni nem akartak. 
Csertán Károly alispán például kijelentette, hogy 
az április 6-ára kitűzött közgyűlést megtartani 
nem lehet és a mennyiben az alkotmányvédő 
bizottság annak magatartását mégis elhatározná, 
ő azon elnökölni nem fog, a tisztikar pedig azon 
részt nem vesz. Hiába volt minden érv, köztük 
az iö, hogy a tisztikar nélkül a közgyűlést meg­
tartani nem lehet. Csertán azt ajánlotta, hogy a 
gyűlés korelnök és körjegyzők megválasztása 
mellett tartassák meg és csak mikor az alkotmány- 
védő bizottságnak április 4-én este tartott üléséből 
küldöttségileg kéretett fel ismételten elnökségre, 
jelentette ki Csertán, hogy ha »parancsolják, 
üiíkor ő feláldozza magát, de nem tartja méltá­
nyosnak, h )gy tőle ilyen áldozatot követeljenek.< 
A bizottság erre úgy határozott, hogy Csertán 
elnöklésóre nem reflektál.

Az alkotménvvédő bizottság ülésének tartama 
alatt Horváth József több ízben is telefonált 
Budapestre a kibontakozási esélyek kilátásaira 
nézve, de bár minden alkalommal azt a választ 
kapta, hogy a kibontakozási kísérlet ezúttal 
komoly, e hírekben sem Csertán, sem más tiszt­
viselő hinni nem akart és a leszerelést feltartóz­
tatni nem lehetett.

Ily kép az április 6-i közgyűlés egyfelől a csend­
őrség közbelépése folytán, másfelől a tisztikar 
távolmaradása miatt megtartható nem volt és a 
bizottsági tagok egy magánház udvarán tartottak 
»értekezletet« Koller István bizottsági tag elnök­
lete alatt, melyen Zigler Kálmán Csáktornyái 
közjegyző indítványára a megjelent bizottsági 
tagok kijelentették, hogy miután a közgyűlés a 
tisztviselők lemondása fölött ez idő szerint nem 
határozhat, a tisztviselők egyelőre helyükön 
megmaradhatnak, ami a közigazgatás zavartalan 
menete érdekében kívánatos is. A tisztviselők e 
kijelentés alapján még aznap értekezletet tartot­
tak és a maguk részéről is kijelentették, hogy 
mindaddig helyükön maradnak, amíg állásuktól 
szabályosan fel nem mentetnek.

... És amikor ezt elhatározták, Bécsben már 
perfekt volt a béke. Leszereltek tehát az utolsó 
pillanatban, éppen akkor, a mikor bebizonyosodott, 
hogy a nemzet törvényes, passzív ellenállása 
mégis csak a hatalmasabb fegyver, mint a jog- 
tipró önkény és a szuronyokra támaszkodó törvény­
telen erőszak.

Közigazgatási bizottság ülése.
Zalavármegye közigazgatási bizottsága április 

havi ülését 9-ikén tartotta gróf Batthyány Pál 
főispán elnöklete alatt. A bizottság elé terjesztett 
szakelőadói jelentésekből közöljük a lényegesebb 
adatokat.

Az alispáni jelentésből. A személy és vagyon­
biztonság, — apróbb lopási eseteken kívül — meg­
zavarva nem lett, a kisebb bűnesetek tettesei 
ellen a megtorló eljárás folyamatba tétetett.

A m. kir. csendőri őrjáratok által letartóztatva 
lett: ember élete elleni vétségért 2, testisértésért 
2, lopásért 7, gyújtogatásért 1 egyén, továbbá 
különféle kihágásokért 76 egyén állíttatott a 
közigazgatási hatóságok elé.

A vármegye területén a lefolyt március hónap­
ban előfordult tüzesetek közül ez ideig bejelentetett 
8, melyeknél az összes kár a beterjesztett kimu­

tatások szerint 10975 K 60 f-t tett ki, ebből ! 
biztosítás által megtérült 4662 K érték, igy a ] 
biztosítatlanul maradt kár 5823 K 60 f-re rúg. j 

A pénzügyi administrate terén fennakadás í 
nincsen, az előirt adómunkálatok pontosan telje- I 
sittéinek. A köztartozások befizetése csekély, \ 
kedvezőbb eredmény csak a jövedelmi források | 
megnyíltával lesz elérhető.

A közgazdasági viszonyokat illetőleg a tavaszi \ 
gabona és takarmánynemüek vetése serényen 
folyamatban van ; a szőlőmunka is kezdetét vette.

A gazdák a jövő gazdasági évre szükséges 
cselédséget felfogadták s az aratási szerződések 
legnagyobb részt biztosítva vannak.

A kivándorlás még egyre tart s nagyrészt 
útlevél nélkül \ ánd<íróinak ki. Az alispán minden' 
lehetőt elkövet, hogy a kivándorlást megakadá- I

szükséges telekre nézve az érdekeltség által meg­
állapodás jővén létre, a műszaki felmérések 
immár eszközölhet Ők lesznek.

Ugyancsak a sümegi érdekeltség községi felső 
népiskolájának államosítása, illetve államsegéllyel 
községi polgári iskolává fejlesztése érdemében a 
kellő előterjesztést megtette.

Közegészségügy. A tiszti főorvos jelentette, 
hogy március hónapban az időjárás száraz, 
hideg és szeles volt, néhány ízben hó és eső 
csapadékkal.

Felnőttek közegészsége kielégítő volt, csakis 
a légzőszervek lmrutos és lobos bántál mai, továbbá 
izületi és izomcsuzok észleltettek nagyobb számban.

Gyermekek közegészsége a múlt havihoz viszo­
nyítva némileg javult, a fertőző kórok miatti 
megbetegedesek száma is apadt.

iyozza, azonnan sajnos ta ed meny nélkül, mert | Fertőző bántalmak közül előfordultak: 
Amerikából érkező értesítések ösztönzik a lakos­
ságot a kimenetelre.

Az 1907 évi fősorozás március hó 1-én meg­
kezdetett s a paesai, zalaszentgróti, sümegi, 
tapolezai, keszthelyi, perlaki, letenyei, alsólendvai 
és novai sorozó járásokban minden fennakadás 
nélkül teljes rendben folyt le és a többi sorozó 
járásokban is e hó végén befejeztetik.

Közoktatásügy. Kir. tanfelügyelő jelentette, 
hogy a múlt hónapban tárgyalt az Alsódomboru 
községi kisdedevoda személyi ügyeiben; az uj 
iskolaszékkel és tantestülettel pedig az iskolai 
élet legfontosabb ügyeit felölelő értekezletet 
tartott.

Meglátogatta a muravidi és draskoveci róm. 
kath. iskolákat és a draskoveczi áll. kisdedovo- 
dát, a szentmáriái és légrádi rom. kath. fiú és 
leányiskolákat, a légrádi ág. hitv. evangélikus 
iskolát és a róm. kath. kisdedovodát; a dráva- 
egyházi áll. iskolát és kisdedovodát, a zaluszent- 
]ászlói állami és izraelita iskolát, a pöloskei 
községi iskolát, a bucsai, szentandrási és sándor- 
házai róm. kath. iskolákat.

Bucsa község az iskolaépítéshez az anyagot 
meghozatta, Sándorháza község az uj iskolaház 
építéséhez a tervet és köiségvetóst elkészíttette s 
második állás szervezéséhez szükséges eljárást 
megindította.

A szentm áriái iskolánál szervezendő negyedik 
a csatlakozó községek egyikébenállás vagy 

nyitandó uj ugye várja a varmegyei
törvényhatósági bizottsághoz beterjesztett feiebbe- 
zés eldöntését.

A közvetlen felügyelete alatti mindenfele foko­
zatú állami és községi népoktatási tanintézetek 
tantestületeit felhívta, hogy a gondnokságokkal 
és iskolaszékekkel, nemkülönben a beültetendő 
terület érdekében megkeresendő elöljáróságokkal 
egyetértői eg a fák és madarak két emléknapja < 
megünneplésének módját, a helyi viszonyoknak I 
megfelelően megállapítsák; a fák napját 1907 j 
évtől kezdve mindenkor április hó 1 és 15 közt, ! 
a madarak napját pedig május 1 és 20 közt j 
megtartsák s azon fontos nevelői, nemzetgazda- í 
sági és kulturális célzatokat, melyeket a vallás­
os közoktatásügyi miniszter ezen rendelkezésével 
elérni óhajt, lelkes odaadással érvényre emeljék. 
a f. évi szederfa szükségletet azonnal, a jövő 
években szükséges mennyiséget pedig minden 
évben január hó végéig a szegszárdi országos 
selyem tenyésztési felügyelőségnél bejelentsék. 
Végül pedig a két emléknap megtartásáról, 
minister úrhoz teendő felterjesztés céljából, min­
denkor május hó végéig jelentést tegyenek. A fel­
hívást, a kivitel támogatása céljából, az összes 
járások főszoigabiráinak is megküídötte.

A nagykanizsai áll. elemi iskolák V. és VI. 
osztályainak eddig sok válságon átment elhelye­
zése tényleg megtörtént s az illető növendékek 
március 18-ika óta rendes oktatásban részesülnek.

A sümegi állami elemi iskolák elhelyezésére

Roncsoló toroklob 9, hasihagy máz 3, kanyaró 
8, vörheny 57, liökhumt 5, fültőm irigy lob 4 
esetben.

Hullaszemle előfordult 8-szor, súlyos sértés 
bejelentetett 7.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, ezek közül 
2 (Kurucz János gógánfai és Fried Lipót 71 
éves nagykanizsai) magát felakasztotta, 1 (Kovács 
Antal kisrécsei) magát agyonlőtte.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 5 
egyén esett áldozatává, kik közül 2 (Vük Márk 
32 éves mellinczi és Makoter Teréz 2x/2 éves) 
vizbefulladt, 3 (Nagy Istvánná muraszentmártoni 
67 éves, Sólyomi Antal 50 éves tapolezai, Raj pies 
József halápi) megfagyott, 1 (Golubics Gáspár 
muraszerdahelyi 3lj2 éves) megégett, 1 (Horváth 
Antal) kocsiról leesve agyrepedés következtében 
halt el.

Szerencsétlen szülés előfordult 3-szor. Elme- 
kórnak két esete képezte hivatalos beavatkozás 
tárgyát, amennyiben egy elmegyógyintézetbe 
szállíttatott, egy pedig megfigyelés alatt áll.

Hét évnél fiatalabb elhalt gyermekek közül 
orvosi kezelésben nem részesült 56.

Az elsőfokú hatóságok e miatt 25 elmarasztaló 
és 34 felmentő végzést hoztak, a többiekre nézve 
pedig a megfelelő tárgyalások még befejezést 
nem nyertek.

Van a vármegye területén lelenc 31, dajka­
ságija adott 422, elmebeteg hülye 754, siketnéma, 
vak, nyomorék 781, közsegélyre szorult 2149, 
keresetképtelen árva 1820.

Közutak. Az államépitészeti hivatal főnökének 
jelentése szerint az utak állapota március hónap­
ban kielégítő volt. Egyes útszakaszokon a fagy 
felengedése alkalmával felfakadások fordultak 
elő, azonban ezen szakaszok is — a felfakadó 
viz gondos levezetése után és a kedvező száraz 
időjárás alatt — elég gyorsan kiszáradtak.

Elemi események csak annyiban fordultak elő, 
hogy hó olvadás folytán keletkezett nagyobb 
viz a Cseszi reg beletinci ut 2—3 km. közötti 
9 számú és a iménti—regedei ut 6—7 km. közötti 
9 számú hidaknál az úttestet kisebb mértékben 
megrongálta, forgalmi akadály azonban nem 
fordult elő és a rongálás azonnal helyreálíittatott.

Az utszemélvzet a kerékvágások lehúzásával, 
a múlt évről maradt kavics elterítésével foglal­
kozott. A hivatal a folyó évben végrehajtandó 
építkezések terveinek részletes kidolgozásával, a 
hó első felében pedig a közúti törvény tervbe­
vett módosításához szükséges uj közúthálózati 
programra összeállításával, különösen a leendő 
járási utaknak az egyes járások teherbírásához 
mért megállapításával volt elfoglalva.

Pénzügy. A kir. pénzügyigazgató jelentette, 
hogy március hónapban egyenes adóban befolyt 
137.106 K 81 f; múlt év március havában 
42.025 K 02 f, a bevétel tehát 95.081 K 79 
fillérrel emelkedett. A múlt év első negyedében 
150.435 K 25 f volt a befizetés, az idén pedig
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§ Zalaegerszegen, az Arany Bárány átellenében ggj
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809.046 K 12 f. Egyenes adó cimén egy negyed 
óv alatt tehát 658.610 K 87 fillérrel többet 
fizettek be. — A hátralék a múlt évi hátralék­
nak ós a folyó évben esedékes 3.073.428 K 56 
fillérnek 79.2%-át teszi ki.

Hadmentességi díjban mároiusoan ^befolyt 
4759 K 70 f; tavaly márciusban 474 K. 1907 
január — márciusban 161 i0 K 82 f, a múlt v 
hasonló időszakában 736 K.

Bélyeg és jogilletékben a múlt hónapban 
82.466 fillért, 1906 márciusban 27. 893 K 15 
fillért vettek be. Az idei első negyedév alatt 
318.357 K 07 f, tavaly 68.186 K 32 f folyt be. 
Az emelkedés 250.170 K 75 f.

Illeték egyenértékűben a múlt hónapban 2714 
K 73 f, múlt év március havában 1430 K 88 
f folyt be. A márciusi befizetés a tavalyihoz 
viszonyítva 1283 K 85 fillérrel, az első negyed­
évi pedig 108.638 K 83 fillérrel emelkedett:

Fogyasztási és italadóban márciusban 221.985 
K 42 f, tavaly 288,878 K 06 f folyt be. Az 
idei befizetés tehát 66.890 K 64 fillérrel^ csökkent. 
Az első negyedévi befizetés tavaly < 50.064 Ív 
60 f, az idén 641.1125 K 77 f volt. A bevétel 
108.638 K 83 fillérrel kevesebb.

Italmérési illetékben bevettek a múlt hónapban 
4729 K 83 fillért, 1906. márciusban 5120 K 
86 f; a bevétel 391 K 03 fillérrel kevesebb. 
Az első negyedévi bevétel 233 K 01 í csöüke- 
nést mutat.

Dohányjövedékben 228.733 K 86 í folyt be. 
1906 óv első negyedében 641.559 K 35 í, míg 
az idén 628.654 K 13 f volt a bevétel, tehát 
az 12903 K 22 fillérrel apadt.

Sójövedékben 8/48 K 01 fillért, 1906 március­
ban 8514 K 58 fillért, az idén március végéig 
31.525 K 28 fillért, 1906 év első negyedében 
26.531 K 74 fillért vettek be. A bevétel 4992 
K 54 fillérrel emelkedett.

Leírtak a múlt hónapban 48.193 K 76 f 
egyenes adót és 62 korona hadmentességi díjat, 
Fizetési halasztást 40 esetben, ideiglenes házadó 
mentességet 48 esetben engedélyeztek.

Állategészségügy. A haszonállatok egészségi 
állapota kedvező volt, amennyiben úgy a hivatal­
ból jelentendő fertőző, valamint egyéb betegségek 
is csak gyéren fordultak elő. Á lépfene 2, az 
ivarszervi hólyagos kiütés 9, a rühkór 8, a 
sertésorbáno 1 s a sertésvész 2 községben lett 
megállapítva.

Egyéb betegségek közül a sere égő üszők és a 
mételykór előfordulásáról érkeztek be jelentések.

Védőoj tások lépfene és sertésorbáno ellen 
eszközöltettek 3 gazdaságban, továbbá 3 község­
ben egyes kisgazdák állatállományaiban is.

Az állat vásárok forgalma gyenge közepes, az 
állatrakodó állomásuké elég élénk volt.

Az I. fokú hatóságokhoz beosztott m. kir. 
állatorvosok az 1900: XVII. t. c. 10 §-ában 
előirt s a’ haszonállatok egészségi állapotának, 
valamint az állandó állategészségügyi intézmények­
nek, nemkülönben az áliatösszeirás helyességének 
ellenőrzése céljából minden év tavaszán teljesí­
tendő hivatalos körutazásaikat március havában 
kivétel nélkül megkezdték s részben már be is 
fejezték.

Közgazdasági állapotaink.
Az elmúlt március hónap időjárás tekintetében, 

különösen első felében, semmit sem külömbözött, 
a téltől. A gazdák a hosszas tél utáni kitava­
szodást s a munkák végzésére alkalmas idő bekö­
vetkeztét hasztalan várták. Március hó második 
felében az időjárás valamelyest enyhült úgy, 
hogy a vetési munkálatok megkezdhetők voltak. 
A zab és árpa vetések nagy részét sikerült e 
hónapban még elvégezni, azonban sok helyen 
csak megkésve lehetett ezen munkálatok elvég­
zéséhez fogni.

Az éjszakánkint visszatérő erős fagyok a 
vegetációt hátráltatták úgy, hogy március utolsó

napjaiig a vetések egészen télies színezetet 
mutattak.

A téli vetések meglehetősen jó állapotban 
mentek át a tavaszba. Kitagyás azt mondhatni 
egyáltalán nem tapasztalható.

Az egér károk az őszi vetésekben csökkentek 
ugyan, azonban tökéletesen meg nem szűntek, 
úgy hogy a nyár folyamán fokozottabb éberség­
gel kell a gazdáknak eme apró kártevő kipusz- 
titás ól gondoskodni.

A szőlők telelése nem mondható olyan ked­
vezőnek, mint az őszi gabona nemüeké. Általá­
nosságban mindenütt mutatkozik némi elfagyás, 
a mely a dombos hegyes szőlőkben jelentéktelen, 
a sik fekvésű szőlőkben azonban tetemesebb 
károkat okozott.

Az állatállomány a hosszas tél követ Kéziében 
a takarmány készleteket meglehetős erős mérték­
ben igénybe vette t úgy, hogy dacára a múlt óv 
nagyobb mennyiségű takarmány termésének, sok 
helyen alig képesek az állatállománynak a szük­
séges mennyiséget rendelkezésre bocsátani. Ezen 

j körülmény igazolására szolgál az, hogy a műit 
év nagyobb mennyiségű takarmány termése 
igen sok helyen minőségileg alig emelkedett túl 
a jó takarmány szalma értékén.

Az állatvásárok forgalma e hóban nagyobb 
élénkséget mutatott a felhajtás tekintetében, 
azonban az eladások, tekintettel az időközben 
beállott árhanyatlásra, csak kis mértékben eszkö­
zöltettek.

Az állategészségügyi viszonyokban a múlt hó 
folyamán lényegesebb változás nem állott be. Az 
állategészségügyi állapot általában kedvezőnek 
mondható.

A gabona árak, habár nem is tetemes, de 
mégis némi emelkedést mutattak e hó iolyamán.

Az állatának e hónapban lényegesebben csök­
kentek úgy, hogy az eladások csak nehézségek­
kel voltak eszközölhetek.

A bor árak, tekintettel a tél okozta fagy­
kárukra, s az ennek következtében beállott 
rosszabb termés kilátásokra, s tekintettel 
Ausztria ez évi rossz szőlőtermés kiállásaira, 
emelkedtek. Az eladások ma 40 filléren alul 
nem eszközöltetnek, sőt az átlagos eladási árat 
46—50 fillérre tehetjük.

A tavaszi munkálatok megkezdésével egyes 
helyeken érezhető már a kivándorlás hatása. A 
kézierő több helyen annyira igénybe van véve, 
hogy a legszükségesebb munkálatokra is alig 
szerezhető meg.

Általánosságban a munka szükséglet fedezésé­
ről gondoskodva van, azonban több gazdaság a 
kézimunkaerő és a cselédség egy részét néikü- 

! lözni kénytelen. A cselédfogadás alkalmával 
I fedezetlenül maradt cselédszükióglet e hóban
* sem nyeri fedezetet.
‘ A szociális mozgalmak nem öltöttek nagyobb 
I arányokat, s habár azok megszűnését remény- 
I lenünk nem is lehet, hála a közigazgatási ható- 
! ságok erélyes fellépésének, azok terjedésének, a 

féktelen izgatásoknak egyelőre gát van vetve. 
Tekintettel azonban arra, hogy a sajtó utján 
elkövetett izgatások egyrészt csak későn juthatnak 
a közigazgatási hatóságok tudomására, másrészt 
az ezen sajtó termékek elleni törvényes eljárá­
sok oly körülményesek, hogy a sajtó utján való 
izgatásokat megakadályozni alig lehetséges, 

i javaslom: Írjon fél a közigazgatási bizottság a 
I kormányhoz, hogy a szociálista sajtó termékei 
I bizonyos ellenőrzésnek vettessenek alá, vagyis 
i megjelenésük előtt ellenőrizendők legyenek, hogy 
1 a társadalmi rend, a magán vagyon s az egyéni 
I szabadság és becsület elleni támadásokat nem 
5 foglalnak-e magukban. Kötelessége lévén minden 
' honpolgárnak az állammal szemben a rá rótt 
I társadalmi és anyagi kötelezettségeinek eleget 
I tenni, viszont ez alapon a haza minden honpol- 
I gára is elvárhatja és megkövetelheti az államtól,
* hogy őt anyagi javainak sértetlenségében és 
i társadalmi munkálkodásában minden háboritás- 
1 tói megóvja.

A szociális támadások első sorban az egyént, 
a magán vagyont érik, melynek kárasodása 
nemcsak nemzetgazdaságilag, de anyagilag is 
érdekli az államot, s hova tovább úgy a békésen 
munkálkodó honpolgárok, mint a szociálisták és 
az állam anyagi tönkjét, tökéletes romlását fogja 
maga után vonni. S. V.

A zalaegerszegi izr. hitközség közgyűlése.
Élénk érdeklődés mellett tartotta meg a zala­

egerszegi izr. hitközség múlt vasárnap évi rendes 
közgyűlését a felső kereskedelmi iskola rajzter­
mében. Két óra után nyitotta meg Boschán 
Gyula hitközségi elnök a közgyűlést, miután 
annak határzatképességét megállapította. Vázolta 
az elmúlt év történetét és úgy a maga, valamint 
elöljáró társai nevében köszönetét nyilvánította 
a múlt évi választás alkalmával irányukban 
megnyilvánult bizalomért. Int a felebaráti szeretet 
s egyetértés ápolására. Mikor magunk nemes 
eszmékért küzdünk, első sorban áll kötelessé­
günkben, hogy ezeket a nemes eszméket a 
magunk körében ápoljuk és megvalósításukra 
törekedjünk.

Üdvözli a megjelenteket és a jegyzőkönyv ^hite­
lesítésére Eisner József és Weisz Tivadar tago­
kat kéri föl.

Ezután felolvasták az elöljáróság évi jelentését, 
melyből kiemeljük a következőket: Hangsúlyozza 
a templomi istentiszteletek terén elért eredménye­
ket, a miket sikerült állandósítani. A templomi 

I énekkar a helyett, hogy előrehaladt volna, fel- 
1 tűnőén hanyatlott, a mi a felügyelet gyakorlásá­

nak szigorítását vonta maga után. Beszámol 
arról, hogy az orgonista állását egy erre alkal­
masnak veit egyénnel töltötte be. A templomba 
az elöljáróság villamos világítást vezetett be, 
ami 3500 koronába került, a minek 4°/0 kamatait 
számítva, a villamvilágitás nem kerül többe, 
mint a régi gyertyafény. A templomülések számát 
szaporították 28-al, ma tehát 234 férfi s 202 női 
ülés áll rendekezésre.

Fölemlíti a jelentés, hogy a régi templom 
átalakításának terve foglalkoztatja az elöljáróságot. 
A terv az, hogy egy részéből díszes tanácster­
met alakítanának, a melyben téli időszakban a 

í közös istentisztelet is tartható lenne, másik 
részéből külön irodahelyiséget s egy két szobás 
lakást lehetne átalakítani. Az átalakítás mintegy 
14.000 korona költséget igényelne.

A hitoktatás fejlesztésére kellő gond fordít tatolt. 
Összesen 350 tanuló heti 34 órában nyert hit­
oktatást. Elismerőleg említi meg a jelentés, hogy 
Deutsch Hermán kereskedő az 1906 évi hittan- 
vizsga alkalmával 10 koronát juttatott a pénz- 
tárnokhoz azzal az elhatározással, hogy azt a 
valíástanban előmenetelt tanúsító gymnáziumi 
tanulónak a megjutalmazására adják. Egyúttal 
bejelenti, hogy ajánlatát, amíg él, fentarrja. Ezzel 
a 10 koronával rendelkezésére áll a hitközségnek 
hason célra 100 korona ós pedig: Stern Henrik 
féle 600, Stern Sándor 600, Fischer László 400, 
Gráner Lipot 200 koronás alapítványa, melyek 
évenkint 100 kor. kamatot hoznak.

A hitközség hatvannégy szegény közt szét­
osztott 832 k!g. húsvéti lisztet, 266 K 24 í 
értékben ; szegények segélyezésére adott 312 K 
70 f, alapítványi kamatokból segélyre adott 260 
koronát, az országos közalapnak jótékony célokra 
360 K, kiházasitásokra adott 48 K 40 t; egyik 
liitk. tisztviselő leányának kiházasitására 400 k ; 
egyik tisztviselő nejének fürdőre 50 K, szegény- 
sorsú tanulóknak beiratási s tandíjra 102 K 40 
f, átutazó szegényeknek 102 K, összesen tehat 
1901 K 81 f. —Chewra Kadischa (Szeníegviet) 
jótékony kiadásai: gyógyszerek és gyógykezel 
217 K 02 f, könyör.adományokra 403.50, segély­
képpen 172 K, tűzifát kiosztott 47 egyén:, • 
18l/i ölet 601 30 f, összesen 1393 K 82 fillér.

A »Maszkil el dal« egyesület kiadásai: beteg­
ápolási segélyekre, gyógykezelésre és köuyor-

Emtii at étvágyat és a testsúlyt, megszűn­
teti a köhögést, váladékot éjjeli izzadásl

• Ä<VWÄ*swr***.r. KWH

TUdöbetegségsk, hüryíek, számár-
- ozis, influenzaC'Ü» ff® fafajioimyes, j

eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.
Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 

„Roche*1 eredeti €.ío magolást.
EL MaSSTma$6sa™E«a E&aeMe C®. SSftsel (S?áje)

Kapható orvod
üvegen kint koron«
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adományokra 326 K. A kenyéregylet szétosztott 
1909 darab 3818 kg súlyú kenyeret 28 család 
között 856 K 32 f értékben. A Ckanuka egye­
sület 42 gyermeket ruházott föl 800 K értékben. 
Jótékony célokra kiadott összeg kitesz 5277 K 
95 fillért.

A templomi adakozások 1536 koronára rúg­
nak. Az 1905 évihez képest 500 korona vissza­
esés mutatkozik, aminek okát az elöljáróság 
abban véli feltalálhatni, hogy a hívők nem láto­
gatják olyan szorgalmasan az istenházát, mint 
régebben.

Megteremtették a hitközségi alkalmazottak 
pragmatikáját s ezt adandó alkalmakkor szigorúan 
kezeli is az elöljáróság.

A hitközségi adó kivetése az évi költségveté­
sen alapszik. A költségvetés a legnagyobb realitás­
sal s körültekintéssel állapíttatott meg, amit a 
bemutatott zárszámadás igazol. Előirányozta­
tok 28978 K kiadás, mellyel szemben tényleg 
rendes kiadás 28352 korona 26;filiér volt; ebből 
a fürdőház vételárának részletére fordított 840 
horónát levonva, a kiadások összege 29212 K 
26 f, tehát csak 434 koronával lépte túl az 
előirányzatot. Bevételként előirányoztak 28118 
K 26 f-t, a tényleges bevétel azonban 29650 K 
68 f, tehát 1532 koronával több.

A hitközségi adó behajtása körül tevékenyen 
járt el az elöljáróság, úgy hogy csak 1243 K 
29 f van e címen hátralékban. 1903-ban 5336 
K 48 f volt a hátralék. A gabeila is szépen 
folyik be. Annek a hátraléka is csupán 121 K 
92 f-t tesz ki.

A község tulajdonát képező »Korona« szálló 
tatarozása 715 koronát igényel. Bevezették oda 
is a villám világítást, a mi 692 K 12 f-be került. 
Ez után a bérlő külön 50 korona kamatot fizet. 
Az előbbeni bérlő bértartozását kifizette s a 
szállót Lelovics Boldizsár vette bérbe évi 4450 
K bérért.

A pénzkezelés pontosan teljesittetik a szigorú 
ellenőrzést gyakorolnak az ellenőrök.

Az elöljáróság 12 ülést tartott, az egyes szak­
osztályok 4-et, mig közgyűlés 1 volt. Elintéztek 
363 darabot és hoztak 112 határozatot.

A múlt évben 275 helybeli s 87 vidéki tagja 
volt a hitközségnek. — Született 22 gyermek ; 
házasság köttetett 11, elhalt 20 egyén.

Elismerését s köszönetét nyilvánítja az elői- 
járóság Mondschein Samu pénztárnoknak és 
Pfeiffer Henrik ellenőrnek, lelkiismeretes el­
járásukért.

A jelentést a közgyűlés tudomásul vette; 
valamint a beterjesztett zárszámadást is elfogadta 
s a számadónak, a szokásos óvások fen tart ás a 
mellett, a felmentvényt megadta.

Az adókivető bizottságba megválasztattak : dr 
Gráner Adolf, Rosenberg Zsigmond, dr Fürst 
Béla, Fuchs Samu, dr Rosenthál Jenő, Gráner 
Géza, Schütz Sándor, dr Berger Béla, Breisach 
Sámuel, dr Jámbor Márton, Pfeiffer Henrik, cír 
Kaiser Emil, Rosenberger L. Lajos, Horváth 
Jenő, Mautner Jenő, Schvarcz Mór, Haasz Miksa, 
Reisinger Rudolf, Reohnitz Miksa és Gyarmati 
Vilmos.

A számvizsgáló bizottságba meg választattak 
Balassa Benő, Arany Izidor, Prager Samu, 
Rosvnthál Gyula s Sommer Sándor.

Községkerületi képviselők lettek: Boschán 
Gyula, dr Obersohn Mór és Gráner Adolf.

Végül Haasz Miksa által beadott indítvány 
került volna tárgyalásra. Mivel azonban Haasz 
Miksa nem tartotta meg a hitközs. alapszabályok 
32 §-ának rendelkezését, mely szerint az indít­
vány teljes szövegében nyújtandó be az elnökség­
nél, a közgyűlésen tárgyalni nem engedték.

Boschán Gyula elnök megköszönve a jelenlévő 
tagoknak higgadt magatartását és türelmét, a 
közgyűlést berekesztette. K. 8.

hazát? Egy két ember zsörtölődik, a hivatalos Méla alkony borit gyászfátyolt a tájra;
körök pessimistáskodnak, a nagy társadalom pedig i Esti szellő zokog, mintha szive fájna,
éli tovább azt a könnyelmű életet, amely a kort ' Harmat könnycsepp csillog fű, virág levélen,
jellemzi.

Mennek? Had menjenek. Nálunk még nem l 
vesszük annyira észre a vérvesztést, hogy kétségbe ! 
kellene esni. A közel 300 ezer kivándorlóból I 
Zahivármegye csak 1400 at adott. De ez a szám j 
emelkedni fog, amint emelkedik Tolnában, Somogy- j 
ban. S mi lesz akkor, ha a munkások százezrei j 
elvesznek ránk nézve? Mi lesz akkor, ha az ; 
ezek helyére beszivárgó idegen népelemek, ame- l 
lyek élelmesebbek mint mi, iépésről-lépésre meg- ; 
hódítják ezt az országot?

Jön északról a szláv és a német, délről a j 
román, a szerb, a horvát s lassanként azon | 
vesszük magunkat észre, hogy maradt itthon egy ; 
csomó hivatalba szorult ember, néhány tengődő j 
földbirtokos, sok fiskális és a röghöz kötött I 
paraszt, akinek a földjére les az idegen.

Mi lesz akkor véreim magyarok ? Ki csinál j 
magyar kultúrát, magyar politikát, magyar j 
irodaimat, művészetet?

Az olasz borvám klauzula ellen sorompóba j 
állott az egész ország; a magyar vezényszóért j 
a ivérünket ontanánk; soveniszta politikáért 
lelkesülünk és szubvencionáljuk a Cunard Linet, 
amely viszi a magyart ezerszám Amerikába s a 
szabadság nevében tétlenül nézzük: hogyan 
pusztul ez a nemzet, amelyet véres harcokban 
nem tudtak tönkretenni, most pedig sorvadással 
fenyegeti a saját könnyelműsége.

— — A múlt héten, enyhe tavaszi estén két 
fiatal gyerkőc ballagott előttem. Iparossegédek 
lehettek. Arról beszéltek, hogy majd a tengeren 
hogyan utaznak. Ezek már Amerikába készülnek.

Nem rég hat cselédleány kelt útra. Hová 
mentek? Oda, ahol a hungara kelendő portéka.

És mi még mindig csak mosolyogva nézzük 
ezt a rettenetes pusztulást. Nem segit rajtunk 
egyéb, mintha Amerikának véletlenül eszébe 
jutna védekezni a magyar bevándorlás ellen és 
bezárja előttünk a kikötőit.

Hivatalos rovat.

A temető csendjét, hangos zokogásuk 
Tartja csupán ébren.

„Félek anyám“ ! fölsir az idősebb gyermek 
Nem látta nyílását, csak öt kikeletnek —

Es anyja reszkető karjaiba zárja,
Támolygó léptekkel indul haza velők 
Hol a nyomor várja.

Részvét fölkeresi, egy nagy ur képében:
„Szegény asszony, egyik gyermeked add nékem! 
Bársonyba járatom, emberré nevelem,
Mint a sírban nyugvó egyetlen magzatom 
Oly kedves lesz nekem!"

Az özvegy szemeit könnye elborítja,
Görcsös zokogásba fullad bele hangja.
„Eg küldte jó uram, — nagy köszönet, hála, 
Legaláb egyiket a nyomor fojtó, rideg 
Kezéből megváltja!“

Gyermekek anyjukhoz sírva húzódoznak:
„Hódúval od adom, de még ma nem, —holnap !u 
Egyaránt szivéhez nőtt mindhárom gyermek, 
Keresi, kutatja, szive gondolatja 
Melyiktől váljon meg?

Fiú az idősebb, — édes apja mása,
Nem adhatja ezt, nem, mindennap ne lássa! 
Második —• egyetlen — kék szemű leányka 
Harmadikban korán letört boldogsága 
Végszikráját látja.

Följajdid az asszony, gyermekek zokognak.
„Jó uram köszönöm, ... de ne jönne holnapi 
Talán holnap után . . . nem, akkor sem, . . . soha! 
Szivem repedne meg . . . nem adom, nem adom! 
Egyiket sem oda I“

Eddig a történet.
E fényes teremben,
Nemeslekü hölgyek fáradnak szüntelen,
Hatalmas lombot hajt a könyörület ága . . .
S a sok szegény özvegy, a sok pícziny árva 
Nem zokog hiába!

€5rsi Gyula.

Zalaegerszeg r. t. város árvaszéke közhírré 
teszi, hogy az 1877 évi XX-ik t. c. és 55200/1903 
számú beliigyminisleri rendelet szerint elkészített

A vármegyeházbóí.
ság folyó évi május

A törvényhatósági bizott- 
havi rendes közgyűlésén

1906 évi gyámpénztári zárszámadás és vagyon \ felveendő 1906 évi vármegyei házipénztári és a 
mérleg az idézett t. c. 300-ik és 55200/1903 
számú helügyministeri rendelet 118-ik §~a értei­
mében a városi árvaszék indokolt jelentésével 

az 1907 évi április 1-től április 18-ig,
j azaz 15 napon át a városi főjegyzői irodában
I az esetleges észrevételek megtehetése végett 
5 nyilvános közszemlére kitétettek, ahol is azok a 
j hivatalos órák alatt az érdekelt felek által 
l betekinthetek.
í II.

vármegyei összes alapok 1906 évi számadásai tár- 
j gyában teendő véleményéé jelentés elkészítése 
I végett az állandó választmány ülése 1907 április 

25-én délelőtt 9x/2 órakor, ugyan a fent kitett 
bizottsági közgyűlésen felveendő egyéb törvény- 
hatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészí­
tése végett pedig az állandó választmányi ülés
1907 évi május hó 6-án délelőtt órakor

rerszeg r.
koriátfa

t. város tanácsa 
berendezésére n

verseny tárgyalást hirdet s felhívja

Kivándorlók.
Ne vegye zokon az olvasó, hogy minden héten 

visszatérek erre a szomorú témára.
Tudom, hogy a közönség nem szereti, ha az 

újságíró vesszőparipát farag magának s örökké 
azon nyargal; tudom, hogy jobban szereti a 
szenzációt és a tréfát, mint a társadalom sebei­
nek folytonos mutogatását. Azzal, amin nézete 
szerint nem tud változtatni, nem foglalkozik 
szivesen.

Megunták az örökös kivándorlási statisztikát, 
mert hát ki törődik nálunk azzal, hogy napról- 
napra emelkedik azok száma, akik elhagyják a

vásártér 
írásbeli
vállalkozni szándékozó ács mestereket s igazol 
ványos ácsokat, hogy a szabályszerű írásbeli 
ajánlatukat f. évi táprilis 16 napjának d. e. 10 
órájáig a polgármesteri iktatóba okvetlenül 
beadják.

Vállalkozó által 300 azaz háromszáz korona 
bánatpénz a városi pénztárnál előre leteendő s a 
letéti nyugta az ajánlathoz csatolandó.

Kikiáltási ár 3156 K azaz háromezeregyszáz­
ötven korona.

Részletes feltételek és a költségelőirányzat az 
iktató hivatalban a hivatalos órák alatt betokint- 
hetők.

Zalaegerszeg, 1907 április 5-én.
Németh h. polgármester.

Zalaegerszegen a vármegyeház gyűlés termében 
fog megtartatni.

. j Ä Tulipánkert szövetség és a Magyar Védő
i az országos egyesület egyesülése. Az országos Tulipánkert 
VLvános zári. követség s a Magyar Védő Egyesület már 

február hónapban kimondták az egyesülést, hogy 
így hathatósabban munkálkodhassanak a nagy 
nemzeti célok előbbrevitelén. Most a vidéki 
fiókokra került a sor, hogy egyesüljenek és az

H írek.

flz anya.*
Leeresztették a sírba a koporsót,
Még egy kapavágást, . . . még egyet. . . utolsót; 
S a hű férj, jó apa lenn fekszik a sírba, 
Megtört, szegény özvegy, három piciny árva, 
Borid reá sírva.

*) A Gyermekvédő Liga alsólendvai bizottságának 
hangversenyére irta és fölolvasta a szerző.

uj, megerősödött egyesületek keretében a magyar 
iparpártolás és a nemzeti szellem megerősítésének 
szolgálatában szervezzék a társadalmat. A 
Tulipánkert és Védőegyesüiet zalaegerszegi 
fiókjai a múlt héten szintén egyesültek. A 
Tulipánkert Dr Szigethy Elemérné úrasszony 
elnöklete alatt s a Védő Egyesület Odor Géza 
elnöklete alatt határoztak az egyesülés tárgyában. 
Ezután gróf Batthyány Pál elnöklete alatt 
megalakult az uj egyesület, amely az elnökséget 
megválasztotta s a további teendők előkészítése, 
valamint az ügyviteli szabályok kidolgozása 
végett Árvay Lajos alispán, alelnök elnöklete 
alatt bizottságot küldött ki. A közgyűlés gróf 
Batthyány Lajost, az Országos Tulipánkert 
szövetség Védő egyesület elnökét táviratilag 
üdvözölte.

Ez az egyesülésről adott száraz report. De 
lehetetlen hozzá megjegyzést nem fűzni. És pedig 
— fájdalom — csak leverő reminiszcenciák 
ébrednek fel akkor, amikor a magyar társadalom­
nak azt a végtelen indolenciáját látja az ember, 
amellyel a legnagyobb nemzeti célok iránt 
viseltetik. Szent fogadalommal feltűztük a 
tulipánt. Hogy a kis szimbólum eltűnt a keb­
lekről, ez még nem volna baj. De a gyökere is
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kezd kiveszni a szivekből. És amikor lelkes, 
önzetlen férfiak, hazaszeretettől, nemes idealizmus­
tól hevülő asszonyok kiállnak a küzdtérre, hogy 
felrázzák ezt a letargikus kort, egy kisded törzs­
kar csak az, amely követi őket. A lomha, nagy 
társadalom, amely egyenként élvezetek után 
rohanó, garasért küzködő, tülekedő emberekből 
áll, mozdulatlan és érzéketlen marad. Néha fel­
gyullad, mint a szalmatető, amelyet percek alatt 
felemészt a saját lángja. Csodálatos, hogy még 
mindig vannak, akik nem vesztették el a hitüket, 
akik még bíznak az öntudatra ébredő társadalom 
nagy hatalmában, legyőzhetetlen erejében. Ha 
ezek az ihletett lelkek sem volnának, mi lenne 
akkor velünk? Ha ők nem élesztgetnék a 
pillácsoló parazsat, nem borulna-e ránk az örö­
kös sötétség, amelyben nem lobbannának fel a 
hazafiság őrtüzei.

Azt reméltük egyszer, hogy a Tulipánkertben 
együtt lesz az egész társadalom. Azt hittük, 
hogy a Védő Egyesület kiűzi az idegen árut a 
boltokból, a háztartásból, a műhelyekből. Azt 
hittük, hogy a tulipán örök szimbolma lesz a 
nagy hagyományokhoz hű s a szebb jövőért 
küzdő magyarság ideáljainak. És hányán marad­
tunk azok közül, akik ott voltunk, mikor a 
tulipán kivárágzott ? Kevesen, nagyon kevesen.

Vigyázzunk, véreim magyarok ! Él ne hervadjon 
az a tulipán, mert jöhet idő, amikor keservesen 
megbánjuk a hervadását.

Jertek mindnyájan a Tulipánkertbe, ahol — 
most már egyesülve a Magyar Védő Egyesülettel
— nemzetünk megerősödését, anyagi és erkölcsi 
céljait akarjuk szolgálni.

Vasárnap félfizenkét órai mise. A zalaeger­
szegi róm. kath. plébánia hivatal értesíti híveit, 
hogy f. ó. április hó 14-től kezdve minden 
vasár és ünnepnapon az eddigi fél kilenc órai 
mise, julius és aug. hónap kivételével, fél 12 
órakor fog megtartatni.

Izr. istentisztelet. A péntek esti istentisztelet 
további intézkedésig 63/4 órakor kezdődik.

Távozó Őrnagy. Boér Sándor honvéd huszár 
őrnagy Zalaegerszegről Pécsre helyeztetett át, ahol 
a 8-ik huszárezred parancsnoka lesz. A távozót 
Zalaegerszeg város közönségének, barátainak 
és tisztelőinek osztatlan szimpátiája kiséri uj 
otthonába. Boér Sándor a jövő héten távozik 
Zalaegerszegről. Barátai és tisztelői ma — vasár­
nap — este a Kaszinóban bucsulakomát ren­
deznek.

Uj szolgabiró. Paál Viktor zalaszentgróti lakos 
végzett joghallgatót a vármegye főispánja tb. 
szolgabiróvá nevezte ki és szolgálattételre a 
zalaszentgróti járási szolgabirósághoz osztotta be.

Csány ünnepély. A májusban tartandó Csány 
ünnepély Fedák Sári nélkül is fényesnek Ígérke­
zik. A rendezőség a helyi erőket gyűjtötte össze, 
akik — amint már többször bebizonyították
— képesek a közönségnek egy élvezetes estét 
szerezni. Az Irodalmi és Művészeti Kör zene­
kara már készül a hangversenyenyre és Sándor 
Zsigmond a zenekar vezetése mellett még egy 
szólószámban is fellép. A részletes programmot 
ma délelőtt állapítja meg a szoborbizottság, 
amely 11 órakor a városházán értekezletet tart.

Áthelyezés. Rozsnyay Béla m. kir. csendőr- 
főhadnagyot Zalaegerszegről Debrecenbe helyez­
ték át, ahol a szárny parancsnokságot veszi át. 
Rozsnyay főhadnagy Zalaegerszegen való szolgá­
lata alatt sok barátot szerzett magának, akik 
őszintén sajnálják távozását.

Szabad líceum. Az Irodalmi és Műveszeti 
Kör által rendezett szabad líceumi előadások 
sorozatában egyik legérdekesebb mozzanat volt 
Modgyesy Lajos főgimnáziumi igazgató múlt 
vasárnapi előadása. A művészetek kezdeteiről 
beszélt s előadását régiségek és képek bemuta­
tásával tette még érdekesebbé. A bemutatott 
tárgyak részben a főgimnázium, részben a szépen 
gyarapodó vármegyei múzeum tulajdonai, részben 
pétiig Darnay Kálmán múzeumából valók. V 
kőkorszak és a bronzkorszak értékes maradván .1 
valamint » népszerű modorban tartott vonzó 
előadás nemcsak sok tanulsággal szolgáltak, hanem 
kellemes szórakozást is nyújtottak a hallgató­
ságnak.

Halálozás. Fehér Lajos gógánfai plébános 
életének 55, papságának 27-ik évében meghalt. 
A megboldogult tetemeit április 11-én a sümegi 
temetőben helyezték nyugalomra.

A Zalaegerszegi tűzoltó egylet múlt vasárnap 
tartotta évi rendes közgyűlését Udvardy Ignác

elnöklete alatt. A határozatképesség megállapí­
tása után felolvastatott az egylet 1906 évi műkö­
déséről szóló jelentés, amely első sorban kiemeli, 
hogy a tavalyi év 153 K 98 f hiánnyal zárult, 
mert ruházati tárgyak beszerzésére 1033 K, s 
fecskendő vételárának törlesztésére 413 K hasz­
náltatott fel. A rendes bevétel 2616 K 82 f, a 
kiadás 2810 K 80 f volt. Az egylet mostani 
vagyoni viszonyai között hivatásának megfelelni 
alig képes. A segélyalap vagyona 3115 K 12 f, 
a Hanty alap 1528 K 67 f és 2 darab takarék- 

1 pénztári részvény; a zenekar alap 44 K 54 f; 
a ióbeszerzési alap 55 K 63 f. A jelentés 
tudomásul vételével kapcsolatban kimondta a 
közgyűlés, hogy a várostól az 1000 K évi 
segélynek 2000 koronára való felemelését kéri. 
A választások a következőleg ejtettek meg: 
elnök Boschán Gyula, alelnök Udvardy Ignác, 
titkár Nagy Antal, másod titkár Unger Ferenc, 
pénztárnok Záborszky József, ügyész Hajik 
István, orvos Dr Fürst Béla. — Választmányi 
tagok: Árvay Lajos, Dr Csák Károly, Fángler 
Mihály, Breisach Sámuel, Keszly Ferenc, Balassa 
Benő (pártoló tagok közül); Horváth Gyula, 
Herényi Ferenc, Varga Ferenc (a működő tagok 
közül.) Számvizsgáló bizottság: Fischer Pál, 
Simicska János, Weisz Tivadar.

A Csány szobor alap javára Ján Ferenc ur
81 fillért gyűjtött, amelyet szerkesztőségünknek 
küldött be. A szoborbizottság pénztárába 
juttattuk.

Meghívó. Az országos vörös kereszt egylet 
zalaegerszegi fiókja folyó évi április hó 21-én 
d. u. 4 órakor tartja rendes közgyűlését, melyre 

\ a tagok tisztelettel meghivatnak.
Orvtámadás. Darnay Kálmán, a jeles régész a 

múlt hét egyik napján este a kaszinóból haza­
felé ballagott. A gyanútlanul haladó embert 
egyszerre valaki hátulról leütötte. Darnay össze­
rogyott s eszméletlen állapotban szállították haza. 
A merénylet színhelyén egy sétapálca és egy 
fekete kalap maradt, amelyeket a merénylő ott 
hagyott. Hir szerint a tettes kilétét a hatóság 
már tudj de a vizsgálat érdekében titokban 
tartja.

A Nagykanizsa város és járási gazdakör
múlt héten tartott rendes közgyűlésén elhatározta, 
hogy Hcrtelendy Ferencet főrendiházi taggá tör­
tént kinevezése alkalmából üdvözli. Kimondta 
továbbá, hogy a pécsi országos kiállítást testületi­
leg megtekinti; a kéményseprési szabályrendelet 
megváltoztatása iránt a törvényhatósági bizott­
sághoz felterjesztést intéz; a Vármegyei Gazdasági 

í Egyesületet a cselédváltozás egységes rendezésé- 
I nek újból való tárgyalása iránt megkeresi. A 

gazdakör elhatározta végül, hogy ez évben is 
rendez állatdíjazást.

Körjegyző választás. Meglehetős izgalmak 
között lolyt le Szaboticán a körjegyző választás. 
A többség jelöltje Szemző Zsigmond jelenleg 

j sárszegi körjegyző volt, míg ellenfeleinek kevés 
I híve maradt. Szemzőt azonban Dr Skublios 
I Gábor perlaki szolgabiró nem jelölte. A választók 
I legnagyobb része erre eltávozott, a visszamarad­

tak pedig leszavaztak Puhr Mihály légrádi 
segédjegyzőre, akit az elnöklő szolgabiró meg­
választott körjegyzőnek jelentett ki. A választást 
megí'eilebezték. Ebben az ügyben dr Skublios 
Gábor szolgabiró levelet intézett a »Zala« szer­
kesztőségéhez, amelyben az élj árása ellen emelt 
vádakat megcáfolja.

Adomány. Ifj. Sanits Sándor a vasárnap fél- 
tizenkét órai mise alapra 2 koronát adományozott.

TanOilCOtthon, Az 1907 évi állami költség- 
vetésben a törvényhozás az iparostanonc oktatás 
általános céljaira tízezer koronát állapított meg, 
hogy az iskolák segélyezésén kívül más módokon 
is előmozdittassók az iparostanoncok szakszeri! 
kiképeztetése, erkölcsös nevelése és hazafias 
szellemének megszilárdítása. E célból a tanoncok 
helyes irányú művelését előmozdító ifjúsági 
egyesületek fejlesztése céljából a f. évi szeptem­
ber vától egyelőre 25 városban, köztük Nagy- 

j kam. in rendeli el a miniszter, hogy a városi 
I tanonciskolával kapcsolatban tanoncotthon szer- 

veztessék.
Kollektivizmus. A közös nyomorúság arra 

ösztönzi az embereket, hogy szövetkezzenek s 
egyesült erővel igyekezzenek elébe állani annak 
a szemérmetlen zsákmányolásnak, amelynek 
különösen a városi fogyasztó közönség ki van 
téve. Nagybecskereken például összeállt egy 
csomó hivatalnok s kollektív háztartást akar

alapítani. Egyelőre a közös konyha nyillik meg. 
A bevásárlást, a főzést, az étlap megállapítást 
a szövetkezett családok végzik. — Igaz, hogy 
a közös konyhának alig lehet hosszú jövőt jósolni, 
mert hát a gusztusok nagyon külömbözők s 
egy rosszul sikerült túrós csusza is könnyen 
felrobbanthatja a kollektivista háztartást; de 
jellemző a városi lakosság, különösen a kisebb 
jövödelmű emberek helyzetére az, hogy inkább 
lemondanak az önálló háztartásról, csak hogy 
a megélhetést valahogy biztosíthassák.

A zalaegerszegi „Chewra Kadisa* (Szentegy­
let) a napokban tartotta rendes havi választmányi 
ülését. A napirenden volt tárgyak egyike körül 
a választmányi tagok akaratán kívül olyan félre­
értés merült fel, hogy az ülés után az egyletnek 
elnöke, Rosenberg Zsigmond állásáról való lemondó 
levelet intézett az egyesülét alelnökéhez, dr 
Rosenthal Jenőhöz. A lemondás általános meg­
döbbenést keltett, mert Rosenberg Zsigmond a 
jótékonyság és emberszeretet szolgálatában álló 
egyesület anyagi és erkölcsi fel virágozása körül 
buzgó tevékenységet fejtett ki. A lemon­
dást nem fogadták el, hanem az ügyek vezetését 
mindaddig felfüggesztették, a mig sikerült őt 
lemondásának visszavonására birni. E célból a 
választmány tagjai Engelsmann Izrael főrabbi s 
dr Rosenthal Jenő alelnök vezetése alatt fel­
keresték a lemondott elnököt. A küldöttség 
szónoka dr Rosenthal Jenő a jótékony célokra 
sokat áldozó Rosenberg Zsigmond működését a 
földből előtörő meleg forráshoz hasonlította, a 
mely a mellett, hogy üdítőleg hat, megtermékenyíti 
a körülötte elterülő földet és az emberiségre 
hasznossá teszi. A magvas, szívből fakadó beszéd, 
valamint a küldöttség megjelenése könnyekig 
meghatotta az elnököt, a ki válaszában kijelen­
tette, hogy lemondását visszavonja s készséggel áll 
ismét a szivével összeforrt egyesület élére, hogy 
nemes emberbaráti céljainak megvalósításához, 
tehetségéhez képest hozzájáruljon. Amidőn 
lemondó levelét az alelnökhöz intézte, akkor 
eszére hallgatott, most pedig szive érzelmeinek 
enged, a midőn a lemondást visszavonja és újból 
elfogadja a díszes elnöki tisztséget. A küldöttség 
megnyugvással távozott abban a tudatban, hogy 
sikerült az egyesület élére ismét megnyerni azt a 
férfiút, a ki adományaival már sok szűkül ködőn 
segített s az egyesületet nemes céljainak meg­
valósításában hathatósan támogatja.

Budapest látványossága az Ámor nagykávéház 
(ezelőtt Beliozay) Nagymező-utca 7, ahol valódi 
párisi ólet lüktet. —A mulatóhely egyik neveze­
tessége Toll Árpád és Károly kitűnő zenekara.

A vén betyár halála. Savanyú Józsi Zalavár- 
megyónek réme volt egy időben. Sok kegyetlen 
rablást követett el a bandája, amelyet végre 
zalavármegyei csendőrök ártalmatlanná tettek. 
Savanyut vasba verve Zalaegerszegre hozták s 
elitélték életfogytig tartó fegyházra. Tavaly fel­
tételes szabadságra bocsátották s a megtört rabló 
Tótvázsonyban húzódott meg öccsénél. Savanyu 
Józsi azonban gyógyíthatatlan betegség csiráját 
hozta a fegyházból. Baja rettenetesen kínozta. 
Nem akart tovább szenvedni; revolverével 
agyonlőtte magát.

Talált tárgyak. A zalaegerszegi fogház bástya 
kerítése mellett egy zsák burgonyát, — a Kossuth 
Lajos utcán két asztalkendőt (T. L. és K. B. 
monogrammal) és egy rövid láncot találtak. A 
tulajdonosok jelentkezzenek a rendőrségnél.

Elvesztette a pénzét. Holetics János nyit völgyi 
lakos megtakarított pénzét a Csáktornyái takarék- 
pénztárban helyezte el. Időközben annak jött 
nyomára, hogy több kamatot tud ő kapni, ha 
pénzét a falujabeli földmiveseknek adja kölcsön, 
mint a mennyit a takarékpénztár ád. Be is ment 
Csáktornyára és kivett 1000 koronát a pénzből. 
Ezt az ezer koronát egy darabban adták ki neki, 
mellyel Holetics elbandukolt, de útközben valahol 
elvesztette. A becsületes megtaláló addig nem 
jelentkezett.

Áradás. A múlt hét elején hatalmasan meg­
dagadtak a íolyók. A Zala egész völgyét 
elborította az ár, amely talán tíz év óta nem 
ért el ekkora magasságot. Az épülő kaazaházai 
hid mellett levő ideiglenes hidat is veszedelem 
fenyegette. Attól lehetett tartani, hogy összeomlik 
az egész alkotmány. Nagy áradások voltak a 
Dráva, Mura és a Kerka völgyében is. Szeren­
csére a viz rövid idő alatt rohamosan apadt s 
nagyobb veszedelem sehol sem fordult elő.
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Megrendelések bármely nyelven intézendők:

Seidenfabrikt. Hennenberg in Zürich.an

Nyílt tér.*)

Köszönetnyilvánítás.

Felejthetetlen emlékű drága jó 
JÜ fiunk, illetve testvérünk Valentin M 
téI József elhunyta és temetése alkal- 
É|j mából testületek, az elhunytnak |p 

munkaadója Keszli György ur, 
valamint a jóbarátok és ismerősök 

1 a jól eső részvét és megtisztelő 
kegyeletnek oly megható jelét ad­
ták, hogy elengedhetlek kötelessé­
günknek tartjuk az illetőknek ez 
utón hálatelt szívből köszönetünket 
nyilvánítani.

Nagykanizsa, 1907. ápril 14.

A gyászoló család.
m

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon t. barátainknak s jó­
akaróinknak, akik boldogult édes- 
atvánkJ

Eisier Tóbiás
temetésén megjelenni s részvétük 
nyilvánítása által megmérhet len 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek vol­
tak, ez utón mondunk köszönetét.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Laptulajdonosok :dr Csák Károly és Udvardy Ignác

Aki Budapestre jön, ide megy:
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ÄMÖR NAGY­
KÁVÉHÁZ

(ezelőtt Beliczay)

Budapest, Nagymező-utca 7.

Tulajdonos: KÄNCZLER GYULA.

Naponta TOLL ÁRPÁD és 
TOLL KÁROLY teljes zenekara

hangversenyez.
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Minden idegen nézze meg!

Szőlőkaró! |
20.000 darab hasított, két méter 

hosszú, elsőrendű ákácfa karó — 
a zalabéri vasúti állomásra szállítva
— eladó.

Ar megegyezés szerint.
Közelebbi felvilágosítást nyújt

Fekete József
Zalabér.
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Meghívó
a zalaszentgróti

= takarék és önsegélyző szövetkezetnek =
Zalaszentgróton, 1907 évi április 28-án

a Korona szálloda nagytermében 
délután 3 órakor tartandó

rendes évi közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az 1906/7. üzlet- 
évről.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg előterjesztése és megállapítása.
4. 4 igazgatósági tag kisorsolása s ezután 4 

igazgatósági tag választása.
5. Felügyelő-bizottság választása. 
Zalaszentgrót, 1907. április 10-én.

Az igazgatóság.

r

[Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár 
végrehajtatnak Tót József tapolcai lakós elleni 
18 korona 80 fillér és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a tapolezai kir. járásbíróság terüle­
tén levő a kisapáti 337 sz. tjkvben Tót József 
tulajdonát levő f 761 hrsz. alatt felvett és 500 
forint agrár kölcsönnel terhelt kisapáti hegyi 
pince és szőlő 1046 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül 1907 évi május hó 1 napjának d. e. 
10 órájára Kisapáti községházához kitüzetik, 

j amikor a megjelölt ingatlanok a megállapított 
I kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
árnak 10°/0-át készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírban a bírói kiküldöttnek kezéhez lefi­
zetni, esetleg a bíróságnál való előlege« letételét 
hitelt érdemlőleg igazolni. Az árverési feltételek 
alulírott telekkönyvi hatóságnál és Kisapáti köz­
ségházánál betek inthetők.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Tapoloza, 1907 február 19-én.

Papp, kir. járásbiró.

d • SZí •

Fontos uj találmány.

Szabadalmazott uj oltókés!

PA TEfi/r.

iTZO&irWríü.

Szőlő tulajdonosoknak, szőlő munkásoknak, kertészeknek nélkülözhetetlen.
A föntebb látható I. számú rajz a Bognár-féle szabadalmazott, a szőlő zöldojtásnál gya­

korlatilag kiváló eredménnyel kipróbált uj szőlőojtó késnek természetben való formáját; a 2. ez. 
rajz az ékoltás metszetét, a 3. sz. rajz a párosítás metszetét és a 4. sz. rajz e késsel történt for­
dított ékoltás forradását ábrázolja. Ezzel a késsel 6—12 millimeter vastag vessző oltható, vagy 
párosítható akár fás, akár zöldoj tásnál, akár pedig gyümölcsfa nemesítésnél. Az alanyból kivágja 
az ék helyét, az oltó nemes ágból pedig az éket, vagy megfordítva. A kivágás oly pontos, hogy 
egyik vessző a másikba annyira beleillik, mintha csak egyből volna kivágva. A vesszőt nem zúzza, 
nem nyomja össze; az oltvány forradása pedig sima, egyenletes és szilárd, tehát tökéletes. E késsel 
bárki is gyorsan olthat vagy párosíthat s így a munkaeredmény időben, anyagban és minden 
tekintetben messze felülhaladja az eddig szokásban volt oltásokat, oltó és párosító eszközöket. Az 
oltókés egyszeri! és könnyen kezelhető, élesíthető, tisztítható; kezeléséről minden vevő külön hasz­
nálati utasítást is kap.

Egy használatra teljesen felszerelt késnek ára, használati utasítással, úgy hozzá szükséges 
élesítő kő és tisztító ékkel együtt 6 korona 80 fillér. Egy külön tartalékkés 1 korona 50 fillér.

Megrendelhető ős kapható a kizárólagos zalamegyei elárusítónál
VIDOR L1PDT

Zalaegerszeg, Kazinczy-tér, dr Kereszti!ry-féle ház
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I Eladó szőlővessző. §
^ Zalaegerszegen levő saját szőlőm- 3 
Ss: bői, a legmagasabb pontról, homo- ^ 
rr kos talajból szedett olasz rizilng 3 
^ és ezerjó szőlővessző —■ feltétlenül 3 
3 megbízható oitógaly, teljesen fagy- 3 

mentes — nagy csomagonként 1 3 
£ koronáért eladó. — Ugyanazon 3 

vesszőből magam is több ezret ^
^ oltatok.

Nagy Károly
szőlőbirtokos Zalaegerszegen.
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Ha köszvényben, reumában, ichiasban szenved,
vegyen egy üveg

Dr FLEscH-féie köszvény-szeszt,
mely csúzt, kösz vényt, reumát, kéz-, láb-, hát* és 
derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat 
és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövi­

debb idő alatt észlelhető.

Kapható dr FLESCH E. ffl.
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, Baross-ut

24. szám.
Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb hasz­
nálatra való „Családi“ üveg ára 5 K. 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvét­

tel küldjük.

M
33m Kovács üzlet

tuti Van szerencsém a t. közön- mű 
ség tudomására hozni, hogy p<tó 

wá május hó i-én Zalaegerszegen, ga 
jp5 Ilákóczi-uíca 9. szám alatt átóI|| kovács műhelyt
^ nyitok.

i óbb nagy városban szer­
zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb menő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a legfinomabb
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valamint a rósz
Sít

patkoiásokat, 
patkoláa miatt elromlott lábak Uw§ 
helyreigazítását.

A patkólási tanfolyamot a; 
állatorvosi akadémián végez 
tem.

Szives pártfogást kér
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Csabagyöngye
már júliusban érő bortermő 
kitűnő muskatály-újdonság 
sima s gyökeres szőlővessző 
s egyéb exquisit fajok­
ról az árjegyzék megjelent.

S a j g ón, posta Szécsény,

SIPOSS IMRE
ny. kir.’ jbiró.

Görcs csillapító
szélhajtó

Hódony-
csöppök

1844 óta használatban levő étvágy- 
gerjesztő, emésztést elősegítő 

háziszer.
===== Egy üveg ára 1 K. =====
Két üvegnél kevesebb (2 K 50 f 
utánvét mellett) postán nem kül­

detik.
Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Ausztria).

KALMÁR JÓZSEF

mükeríészetében
Zalaegerszegen Telek-utca

kapható magastörzsü rózsafa 
50 válogatott fajban, darabja 
70—80 fillér, 100 drb 60 K; 
bokor és futó rózsa darabja 
40 fillér. Úgyszintén kaphatók 
mindenféle cserepes és virág­

palánták.
Kert- és udvarrendezést jutá­

nyos ár melleit elfogadok.

Magyarország főurai
és földbirtokosai figyelmét fölhív­
juk a székes-fővárosban 1873. év 
óta fennálló kizárólagos libéria­

üzletre,

SCHWARZ M. L.
V. Váci-körűt 4, szám, mely céget 
mindazok b. figyelmébe legjobban 
ajánljuk, kik szolga- és kocsis- 
személyzetűk részére divatos és 
mégis jutányos áru ruhát besze­
rezni óhajtanak, ugymim magyar, 
német és francia libériákat, melyek 
állandóan raktáron és nagy válasz­
tékban kaphatók.

Különlegességet képeznek

kocsis-szűrök.
gazdag hinzéssel, ízléses kivitel­
ben, minden szinben, legnagyobb 

választékban.
Képes árjegyzék: ingyen és Péraentye.

Gyász libériák
> állandóan raktáron.

Telefonszám 41- 96.

W/UJ

torn

ST M1AGH11L, I
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt.

C A M I S és STOCK

pároló telepe

FIUME.

Kapható gyógyszertárakban és 

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

Fogatos szölőpermetezdk
melyekkel egy méter távolságra ültetett 
szőlők kényelmesen és jól permetezhetők, 
kaphatók

Glasner Miksa
szőlőpermetező gyárosnál Pacsán.

A fogatos permetezők előnye nem csak 
a munka gyorsaságában és olcsóságában 
rejlik, hanem azon körülményben is, hogy 
a permetező cső egyszerű kicserélésével 
burgonya, repce, cukorrépa stb. permete­
zésére minden változtatás nélkül azonnal 
felhasznál ható.

A fogatos permetezők min iában i bemu­
tatása iránti megkeresések Glasner Fdiksa 
szőlőpermetező .gyároshoz Pacsára iníézen- 
dők, a ki kívánatra költségvetéssel is 
szolgál.
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Eladó
1 6 darab tenyészbika =
3 1 Va évesek. Er
3 Felvilágosítást ad !£z
3 Skubllcs Károly E

földbirtokos Besenyőn. 2£Z

Vadvesszö eladás
átvéve az eladónál helyben.

Eladok I-ső Jl-od oszt. sima és gyökeres 
riparia portalis vadvesszőt. Bővebb fel­
világosítást ad Skubllcs Károly földbirto­
kos Besenyőn, u. p. Zalaegerszeg.
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óvári, oberndorfi. EJ
I Székely tengeri. |
H óriás pekingi kacsa tojások. |j
lel Lámpanélküli költő^épek. Ej
H Magyar bikák. gj
M Gróf Teleki Arvéd ura- |j 
f§ dalmábau Drassó. Posta juj
IS Koncza. Ejfel E
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BOROK. » “ZEUL I /6IÖ10SWT0*.

Korcsmám
kezelésére

Kapható minden elsőrangú 
vendéglőben és kávéházban.

Több mint

50 év óta sikerrel használtatik!
ß Az eszékiÉS

arckenőcs
és eszéki

SZ A LYÄTÖR
szappan

eltávolítja a szeplőt, 
májfoltot és a bőr 

összes tisztátlan- 
H j§ öágát.

Valódi csakis a

DIENES J. C.
Salvator gyógytárából.
Eszéken felsőváros .

1 tégely eszéki arckenőcs .1 K 70 f.
1 db Salvator szappan . . 1 K — f.
1 tégely kézi pászta ára . 1 K 20 f.
1 lyoni rizspor kis doboz 1 korona, nagy 

doboz 2 korona.
Figyelmeztetés.

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkat­
részektől és megfelelnek tökéletesen a 71012. 

sz. b. m. rendeletnek.
Csak akkor valódi, ha fenti törvényileg be­
iktatott védjeggyel el van látva és kéretik 
a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki ke­

nőcsöt és szappant kérni és elfogadni.
Főraktár Budapesten :

Török József ur gyógyszertárában
VI. Király-utca 12. sz.

üzletvezetőt
: keresek május 1-től. — Feltételek 
i megtudhatók

I Páslek Lajosnál
! Zalaegerszegen.

*
*
5
I

2 kellemessé tesz egy eredeti ^

I Odeon Gramafon |
beszélő gép.
^ Kapható opera-, katona-, cigány­
ig zenékkel, valamint a leghíresebb 
|| magyar és külföldi művészek elő- 
^ adását nagy és kis lemezekben. $$
^ Gramafon 40 koronától feljebb. ^ 
^ Raktáron uj kerékpárok, varró- £ 
^ gépek, valamint javított gépek a J
^ legjutányosabb áron. Jíf
% Elvállal mindennemű díszmű- ^ 
^ lakatos munkákat ^
^ Nagy javító műhely. ^

f Horváth Imre $
^ műlakatos és fegyverműves ^

Zalaegerszegen. ^

Ez A Keret Szűk
ahhoz, hogy a Hoppá angol teint regulator 
meseszert! szépítő hatását ecsetelhessük, de ez 

fölösleges is, minek szaporítani a szót,

H tények beszélnek h

p

vegyenek a t. hölgyek 2 kor. 50 fillérért Hoppát 
és a szeplő, máj folt, bőrvörösség, mitesser, pör- 
senés, pattanás és más arctisztátlanság csodá­
latos eltűnése minden szónál szebben bizo­
nyítja, hogy a Hoppá minden mást feleslegessé 
tesz, egymaga pótol krémet, szappant, poudert. 
Puhítja, ifjítja, üdíti, finomítja és fehéríti az 

arcot, kezeket, nyakat, vállat.

HOPPÁ a"gol™fulator HOPPÁnUrfA Kaiser Vilmos és TsaUUiIÄ
drogériája

Győr, Baross-ut 1. Kapható gyógyszertáraKhan és drogériában.

immMwm

Alkalmazást nyer
előkelő jól bevezetett, az összes 
ágakat művelő biztosító részvény- 
társaságnál a megyében és az itteni 
piacon otthonos, az üzletszerzésben 
jártas, jó megjelenésű, 30 évnél 
nem idősebb, nőtlen

fiatal hivatalnok,
valamint kereskedelmi képzettségű

gyakornok.
Az állások később nyugdíjjal és 

esetleg a központba való áthelye­
zéssel járnak.

írásbeli ajánlatok, körülményes 
adatokkal »Szép jövő« jelige alatt
Eckstein Bernát hirdetési irodá­
jába, Budapest, V., Mérleg-utca 12.
alá küldendők.
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D. Horváth Győző
vas- fűszer- és deszkakereskedése Zalaegerszegen.

i «#»
(SJ>)«e»(ts>)

Ajánlja rendezett raktárát, szolid és pontos kiszolgálás mellett.

<®>

(®><®iC@>(<$>
<<$>>

<®>
<«S)>

<®>
1 GAZDASÁGHOZ litnc°k’ *“**** MerSZám°k’I
«5» . ■ . ■ ■ - .  -------------- [J ^ r *-»
® H 4ZT ART 4SH0Z konyhaedények, solingeni acél áruk, fűszerek, küunő ^tbeák, <<g
<t|@>
«JE» Tű T) Y TTTTT^/Tf QTI K 7 karinthiai deszkák, lécek, épületfák, 
E®» Lrl llUh£KonrjZj fazsin(lely? vízhatlan cementek, menyezet-
5 nád, elszigetelő és tetőkáiránylemezek’ karbolineum, kátrány, berakó 
<^> és kész takaréktüzhelyek, kályhák, épületvasalások, ösz-
«E» szes festék, kence, lag és olajak.
«$>

1 VADÁSZATI CIKKEK: töltények,
c@»

gs»r
CySW;

«I hüvelyek, forgópisztolyok, vadászfegy-
erek stb.

yAWHM

«#»
«s?>

0@»«»»«15»

<<$»5»«@>
(<•>

<<5>
(#«•»«S>*<®»
uS>>

<<$><®>
‘W><©>«®»
<«•>,

<<e>,

©

yan szerencsém & nagyérdemű közönség b. tudomasái<t ndni, hogv irod8h6lyÍséQ6
met a nagy tőzsde mellett levő Weisz Ede-féle házba helyeztem át és ott tűzi­
fára, különféle kőszénre és faszénre megrendeléseket felveszek. Törekvésem
az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam. ti,zteiettei

Weinberger H. és fia.
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Legnagyobb nye­
remény esetleg 
600.000 márka.

Szerencse
értesítés.

A nyeremé­
nyekért az ál­
lam szavatol.

Meghívó a Hamburg város szavatossága alatt 
álló nagy pénzsorsjátékbao való részvételre, 
amelyben

9 millió 248.485 márkát
feltétlenül kisorsolnak.

Ezen előnyös pénz-sorsjáték főnyereményei 
a következők: A lehető legnagyobb nyeremény 
a legszerencsésebb esetben 600.000 márka.
1 jut. á 300.000 Mk. 1 ny. á 40.000 Mk
1 „ „ 200.000 n 1 „ „30.000
1 „ „ 60.000 n 7 „ „20.000 n
1 „ M 50.000 n 1 n » 15.000 n
1 „ „ 45.000 n 11 „ „ 10.000
1 „ „ 40.000 n 1 36 „ „ 5000
1 „ „ 30.000 » 1 103 „ „ 3000 n
1 ny. ä 100.000 !n 160 „ „ 2000 n
1 „ „ 60.000 » 437 „ n 1000
1 „ „ 50.000 n 578 n „ 300

1 185 , „ 200
Ezen sorsjátéknak, amely 7 osztályból áll, 

94.000 sorsjegye van 45.550 nyereménnyel 
és 8 jutalommal, úgy hogy majdnem minden 
második sorsjegynek nyernie kell.

Az első osztály lehető legnagyobb nyere­
ménye legszerencsésebb esetben 50.000 M, 
amely a második osztályban 55.000, a har­
madikban 60.000, a negyedikben 65.000, az 
ötödikben 70.000, a hatodikban 80.000, és a 
7-ikben 600.000 márkára emelkedik.

Az első osztályt a, amelynek húzása hiva­
talosan van kitűzve:

egy egész eredeti sorsjegy csak 6 Mk.
egy fél eredeti sorsjegy 3 Mk.
egy negyed eredeti sorsjegy 1 Mk. 50 pf.
A következő osztályok betétei, valamint a 

nyereményjegyzék & hivatalos, állami címerrel 
ellátott sorsolási tervezetben láthatók, amelyet 
kívánatra bárkinek díjtalanul megküldök.

Minden résztvevő külön megkeresés nélkül 
is azonnal a húzás után megkapja a hivatalos 
sorsolási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és szétküldését
egyenesen az érdekeltek címére én eszközlöm,
azonnal és a legszigorúbb titoktartás mellett.

Megrendeléseket postautalványon vagy 
utánvétel mellett kérek.
Tessék ajánlatokkal a közelgő húzás 
miatt azonnal, de legkésőbb

f. évi május 2-ikáig
bizalommal

Heckscher Sámuel senr.
hamburgi bankházához fordulni.

4
t TKöhögés

Aki ezt figyelemre nem méltatja, 
vétkezik a saját egészsége ellen.

A Kaiser-féle

Mell-Karamellák
a 3 fenyőfa jeggyel.

Orvosok által ajánlva köhögés, 
rekedtség, hurut, elnyálkásodás és

hörghurut ellen. ’Io *íw

V UQA közjegyző által hitelesített 
UlZlV jrat bizonyítja, hogy amit *í* 

* Ígérünk, azt meg is tartjuk. ***
Egy csomag 20 és 40 fillér, egy doboz 80 
fillér Kaszter Sándorgyógyszertárában és Schmidt *** 

Győző cukrászatában Zalaegerszegen.j:

1 *
$ Eladó vendéglő. *
5 Lentiben Horváth Győző $ 
^ örökösei tulajdonát képező ^
X nagyvendéglő %
2 eladó. 2
<1 Bővebb felvilágosítást ad

Höhn Béla körjegyző Lenti. #

Ház eladás.
Zalaegerszegen, a Rákóczi-utca 

21. szám alatt levő, forgalmas 
helyen fekvő sarokház, mely 
jelenleg péküzletnek használtatik, 
május 1-ére kiadó, esetleg örök 
áron eladó, kedvező feltételek 
mellett.

Bővebben értekezni lehet
Nagy Károly

háztulajdonossal.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 f.
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden szinben.

Mindenkor ■ Jß IL Tere ne cégnél Zalaegerszegen.
Molnár l^nác cégnél Keszthelyen.

iBÉiÉigaaEiÉigagaagÉiaaasgaaEiöiaaEigiagEisaGjig
a @

na A Zalavármeáyei Gazdasági Egyesület áruraktára, a
|[Ü ---------------------------------------------------------------------------—------------------- ------------ ---------------------------------------------- [D]

Öl A tavaszi idényre felhívjuk a nagyérdemű gazdaközönség figyelmét az áru- SJ 
raktárban beszerezhető jó minőségű EJ

ÍS [DJ
I loher lucerna és répamagvakra bj
jg nemkülönben az egyéb gazdasági cikkekre u. m. rózgálíc, raffia, kOCSÍkenŐCS, ml
|qJ mindennemű olajakra, melyeket elsőrendű minőségben gyorsan és pontosan ti 
jg szállít az áruraktár.
jg Felkérjük az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy megrendeléseivel az áru- ti 
gj raktárt, azok pontos foganatosithatása végett, a kellő időben felkeresni szíveskedjék, ti 
r=i Kívánatra szívesen szolgálunk árjegyzékkel, vagy nagyobb mérvű rendelé- ti 
lg seknél külön árajánlattal. ^
[g Levélbeli megkeresések a Zalavárraegyei Gazdasági Egyesülethez intézendők. j=jj

H Sárközy Viktor |j
|g g. e. titkár, az áruraktár kezelője jjjjj

eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee

Triesti Általános Biztosító Társaság
(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.
A »Közgazdaság« rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk 

mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, aki 
e célból hozzáfordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és 
harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításo­
kat a >Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint baleset elleni biztosí­
tásokat az >Elsö o. általános baleset ellen biztosító társaság« számára.

A zalaegerszegi főügynökség:

Zalaegerszegi Takarékpénztár részvénytársaság.
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A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóságtól.
17299. szám.

L 19077“ Árlejtési hirdetmény.
A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság ezennel közhírré teszi, hogy a Zalaegerszegen elhalálo­

zás folytán megürült m, kir. dohány nagyáruda betöltése céljából alulírott m. kir. 
pénzügyigazgatóságnál 1907 évi május hó 3-án délelőtt 10 órakor írásbeli verseny tárgyal ás 
fog tartatni. ■

Az árlejtés tárgyát a versenyzők által a nagyáruda ellátásáért igénybe vehető eladási díj fogja 
képezni és a nagy áruda kezelése a legkedvezőbb ajánlatot tevőnek fog átadatni, mindazonáltal a m. kir. 
kincstár fentartja magának azon jogot, hogy a versenyzők között szabadon választhasson, minélfogva az 
ajánlattevőnek egyike sem támaszthat igényt a kincstár ellen azon okból, mert ajánlata el nem fogadtatott.

Említett dohány nagyárudához, melynek átadása ezen m. kir. pénzügyigazgatóság által meghatá­
rozandó napon fog eszközöltetni, 213 dohány kisárus van utalva.

A dohány nagyáruda 1906 évi forgalma a nagybani eladásnál 335623 korona volt, kicsinyben! 
eladása pedig 4380 koronát képviselt.

A nagy árudával a bélyeg jegyek és váltó-űrlapok eladásnak kötelezettsége is egybe van kötve, 
mitől V/2 °/o-nyi eladási jutalék jár.

Az elhalt dohány nagyárus, ki a zalaegerszegi m. kir. dohány nagyárudát kezelte, 2%-nyi eladási 
díjat élvezett és anyag beszerzés végett a nagykanizsai m. kir. dohányáru raktárhoz volt utalva.

A kincstár azonban nem kezeskedik az ezen dohány nagyáruda versenytárgyalásának alapul szol­
gáló forgalom változatlan fentartásáért és ezért ugyanazon okból a tőzsde-díj utólagos felemelése sem enge­
délyezhető, sem akárminemü kártalanítási igények tekintetbe nem vétetnek.

Vállalkozó köteles (11483 K 74 f) azaz tizenegyezernégyszáznyolcvunhárom korona 74 fillér értékű 
csonkíthatlan dohány anyag tartalék-készletet raktáron tartani, azonkívül a napi eladásra, valamint a hozzá 
utalt kisárusok kielégítésére a szükséges anyag mennyiséget beszerezni.

Szóban forgó dohány nagy- és azzal egybekötött kisáruda Zalaegerszeg legélénkebb forgalmú helyén, 
lehetőleg a város közepén egy teljesen száraz és a követelményeknek minden tekintetben megfelelő bolti és 
raktári helyiségben elkülönítve személyesen kezelendő és az üzletről mindazon könyvek vezetendők, melyek 
a dohány gyártmányok eladására vonatkozó szabályok 44. §-ában felsorolva vannak.

Ajánlattevők kötelesek (1600) egyezerhatszáz koronát bánatpénz fejében akár készpénzben, akár 
pedig tőzsdei árfolyam szerint elfogadható értékpapírokban letenni, vagy annak valamely kir. adóhivatalnál 
történt letételét pénztári nyugtával igazolni.

A zárt írásbeli ajánlatok alábbi minta szerint 1 koronás bélyegjegy felhasználásával állítandók ki, 
melyek a bánatpénzzel, vagy ennek letételét igazoló nyugtával s egy helyhatósági erkölcsi és vagyoni bizony­
lattal ellátva, legkésőbb folyó évi május hó 2-án déli 12 óráig a zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgató­
ság főnökénél Vagy helyettesénél nyújtandók ba, hol is azok 1907 május 3-án d. e. ÍO órakor tartandó 
nyilvános tárgyalás alkalmával bizottságilag felbontatnak s tárgyaltat ni fognak.

Táviratok jogérvényes ajánlatnak nem tekintetnek.
Az árlejtésben részt nem vehetnek azok, kik a törvény értelmében terhes szerződések kötésére 

nem képesek, továbbá kik valamely bűntény, csempészet, vagy más jövedéki kihágás miatt jogérvényesen 
elmarasztaltattak.

Ha említett akadályok egyike vagy másika csak az üzlet átadása után jutna a hatóság tudomására, 
a pénzügyigazgatóságnak jogában áll az eladási engedélyt azonnal elvonni.

Ha vállalkozó a dohány nagyárudát az átvételre kitűzött időben át nem veszi, vagy később a tett 
ajánlattól visszalépne, bánatpénzének elvesztésén felül a nagyáruda betöltése végett az ő kára és költségére 
újabb pályázat fog hirdettetni.

Az ajánlatban kívánt eladási díj nemcsak számokkal, hanem betűvel is kiírandó.
A kitűzött határidő után, vagy a megjelölt kellékek hiányával beérkezett ajánlatok nem vétetnek 

figyelembe. Egyenlő összegű ajánlatokra nézve a m. kir. pénzügyigazgatóság fentartja magának az ajánlat­
tevők közti választást. A tárgyalás befejezése után a legkedvezőbb ajánló bánatpénze visszatartalak mind­
addig, míg a nagyárus üzletét a fent megjelölt dohány-készlettel el nem látja, a többi versenyző bánatpénze 
a tárgyalás után azonnal visszaadatik.

Egyebekben pedig a dohány gyártmányok eladására vonatkozó szabályokban foglaltak mérvadók, 
melyek minden pénzügyőri szakaszon, birtosságnál és a m. kir. pénzügy igazgatóságnál megtekinthetők.

Az ajánlat következő minta szerint állítandó ki:

„Ajánlat.”
Alulírott késznek nyilatkozom a Zalavármegyében fekvő Zalaegerszeg r. t. városban a dohány nagy­

árudát az e részben fennálló szabályok pontos megtartása mellett ......... °/o (szóval is kiírandó) tózsdíj mel­
lett elvállalni.

A ...................  korona (szóval is kiírandó) bánatpénzről szóló nyugta (esetleg nyugta vagy állam-
kötvény) az állampolgárságot, a vagyoni állást, erkölcsi magaviseletét és nagykorúságot igazoló okmány 
ide csatoltatik.

Végül kijelentem, hogy a zalaegerszegi dohány nagyáruda betöltésére vonatkozó feltételek előttem 
ismeretesek és magamat azoknak alávetem (az ajánlat keltezve, sajátkezűi eg aláírandó.)

Az ajánlat borítékára írandó :
„AJÁNLAT “ a zalaegerszegi dohány nagyárudára.

A tekintetes m. kir. pánzügyigazgatóság főnökének Zalaegerszeg.
Zalaegerszeg, 1907 évi április hó 3-án.

ODOR, m. kir. pénzügyigazgató.
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UtiAsmereteetég!

Saját érdekében 
hlrd«saen kizárólag LEOPOLD ©YObA * hirdetáal Irodája éltat 

Budapest, ErzsébeUkörut 41.
20S n«pl*r 

tizáróiagei képviselete!

Vtequinyféle

[római vértisztitó 
szörp

páratlan szer minden börbajnál 
bujakórnál. Vérbőségben szén. 
védőknek nélkülözhetetlen, 

vérjavitó és vértisztitó.
I Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld
IrEQUINY ATTILA gyógyszerész, 
I Budapest, VII, Kiil-Ö Kerepesi ut 24. 

|A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ
egyedüli készítője

|'Érdekes prospektn^ ingben !

'KÉSMÁRK
LENVÁSZON 

DAMAST-
áruk csak akkor valódiak,

*cHT ZIPS^

l haezen védjegygyei vannak ellátv;

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG. IDEGESSÉG 
L gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHINA-VASBOR
Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztítja a vért.

'Kis üveg ára 3'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógvtárakban 
L Postán küldi KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér

VÖVO í

tUdóbajosoknak]
te mhidenklwek, aki kö&őg, rekedt, 

páratlan szolgálatot tesz a

A legjobb órákat
legwolkiiíb éa legdlvatoscbb íkeaerektpt, úgy kéé »pénzé rí,
KÉSZLETFIZETÉSRE

szigorúan szabott árakon szállítja Magyarország e nemben
első 6» legnagyobb üzlete

kronométer 
órásBRAUSWETTER JÁNOS

& t. 8ZEGBDEH.
c Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bérmentve.

ársfamézsnörr
Mintaüveget 3 koronáért ktjld

APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, JÓZSEF-KÖSUT 64.

s
I A világot 

bámulatba ejti a

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

ríj

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

SCHULLER FERENCI
^ * újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 

Budapest, VI., Andróssy-ut 39.

jnert ott jó tóagyar konyha, valódi tiszta borok és
pontos kiszolgálás van

Wa

Szeplő, majfolt, pattanás, miteszec, ránceob 
eltűnnek az arcáról a valódi 

angol

FÉLE
szépitőezerrel 

való be kenés által.
Egy üveg Arn 2 koron*.

R«*»* ugorbamppan 1 K, púder 1*20 K.

Cl
3 ||

Írógép,
«“h“1' BALASSA KORNÉL gyógyszerázz 

6pest, Andrásey-trt 47.

<o««C<

Kizárólagos elárusítók «

'fajragö testvébe
Budapest V, Arany János-«. 8. 

Kérjen mindenki prospektust!

áUHrf
f/íOOO.OOOJ

eisYMfRA-CRÉM1
.legjobb szer kiölések, ótvar, ráncok,
I feldörzsölt és kipállolt bőr gyógyítására.

Egyedüli készítő: gL-

BRODJOVIM H. gyógysz. ZÁGRÁB
5 doboz ára bérm. 8 K 20 f„ 10 doboz 5 K^—---

lOTeiSTÍB
részvénytársaság

bonéin-, fóe-, selvógáz-motorel és 
bonéin lokomobiljal szakkörökben éli»- 
DWt legjobbak az összes gyártmányok között

I képvieeiéí GELLERT IGNÁC és Tsa
Budapest, VL, Terfe-bózut 41.

$P*@53et. Prospektus ingyen.

KISS KAROLYéTflRSfl
BUDAPEST H OSS UTHL. U .13.

I Eladó házak és házhely. |
4 Zalaegerszegen a Kossuth- jl 

utcában 34. és 44. szám - 
alatti házak bármelyike, } 
valamint a vasutmenti uj T 

{■ utcában egy házhely '
1 eladó. ,

Bővebb felvilágosítást ad 
*t a tulajdonos -j*
4 Pásztor Károly £
*|. Kossuth-utca 44.

»*»»•

-ffitó részv társasági § 
megóvó - intézete j

_ _ _ _ _ _ _ ______ mmammmmamamaa azcteö és legnagyobb.;
Budapest, Ó-ufcza 42. 44 isa- részvéey-!

* iát ház), 45, 46, és UJ-atca 43. tóSfe* *
LKatzer siörmeárúl az egész világon ei vannak 

terjedve és elsőranguak.

„Zsorna’T-féle
NE PEL EJTS Krfi6-’

nyakkendő,
kitűnő

magyar Ipa
TOJÁS

készítmény
lejáe sárgája fetly 

áaiZDálendó a setét éé főzésnél.

»Aor megtakarítás.
Zepbelé mledee fOszsrOzletáe# 
és drogsHába# —— Készíti:

STROBENTZ TESTVÉREK. R. T. 
^ vegy*«eW gyára. BUOÁFier.

Szállodás : Simon Pél
Budapest, VI.,Váesl-kör«| 26. a*.
100 szoba 2-20 K-tól feljebb, kiezoig.üáa- 

! sfJ villanyvilágítással epytitt Fürdők, 
<uegáns kivéház, étterein, villamos vasúti" 

^megállóhely az összes pályaudvarok és

I*
I*

V

GY6M6RBETEGEKNEK,
akik meghűl ég, gvomortulterhelés, élvezheti en, nehezen emészthető, tulhideg vagv meleg ele­
delek, vagy szabálytalan életmód folytán gyomor bajban, gyomor kát harusban, 
gyomor fájdalomban, nehéz emésztésben vagy elnyálkásodásban
szenvednek, a rég kipróbált jó hatású emésztési és vértisztitó szert ajánljuk, mely az

Ullrich Hubert-féle
~ = növény bor. -

■i

I
Q
1

I1
I

Védjegy: „Horgonyt4

A Liniment. Gapsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már több 
mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek
bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél, 
•tMimMMM, bedörzsölésképpen használva, »t»»««»«

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
os a Richterzczégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, KI.40 és K 2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Főraktár: Tőrök József gyógyszerésznél, Budapest
DL Richter §yógyszertára az „Arany oroszlánhoz“,

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. 
Mindennapi szétküldés.

s

gyóflyerejünek talált növényekből jó borral vegyítve készül. Erősíti az ember gyo­
morszerveit anélkül, hogy gyomorhajtó szer lenne. Eltávolítja a véredények zavarait, tisztítja a 
képződésre" r°m 0tí’ bete9se8et előidéző anyagoktól és hathatósan működik az egészséges vér-

, ..... Ezen bornak kellő időben való használata mellett minden jelenség, főfájás fel- 
boíogés, gyomorégés melyek idült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak, már a kez­
detleges használatnál megszűnnek.

Szorulás, kólikafájdalmak, szívverés, álmatlanság ezen növénybor használata mellett 
gyorsan megszűnik. J
, Halvány, aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a hiánvos vérképzésnek és máj- 
>e egs gnes a következményei, a melyeket legbiztosabban gyógyít ez a növénv bor, mely 
tokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést, javítja a vérképződést s a betegnek uj erőt 
szerez, amit számos elismerő és köszönő irat igazol.

A növény bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható a gyógyszertárakban Zalaeger­
szegen. ovábbá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, Pacsa, Keszthely, Sümeg, Jáuos- 
n Zn\ eveCi,^r’ ,^:I8C® ’ Muraszombat, Beliatincz, Marcali, Tapolca, Nagykanizsa, Letenye, 

•sa - ornya, I erlak, Szombathely, Csabrendek, Sárvár, ^Németujvár, Szentgothárd, óriszeut- 
péter, Alsolendva Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, Pápa. Nádasd, Vaspör, Szőcz, 

5\ 8aC víK’ ^ ölöske, Zalaszentlászló, Boba, Középbisztricze, Píncze, Páka, Újudvar, Nagy- 
rada, Csákány, Simontoruya, Tapsony, Kéthely, Nyirád, Ajka gvógyszertáraiban, illetve fü- 
szerkereskedéseiben, valamint minden nagyobb és kisebb beíyen Magyarországban és az 
egész Osztrák-Magyar Monarchiában a gyógyszertárakban.

Utánzatoktól óvakodni kell
és csak

Ullrich Hubert-féle nőv. bor
kérendő. @1

A zalaegerszegi gyógyszertárak 3 vagy több palack növény bort eredeti áron szállítanak az
ország bármely részébe.
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